

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE MORA, 3, 5 y 7

AÑO XXV
NUMERO 7572

PALMA DE MALLORCA
SABADO 17 DE MARZO DE 1934

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: De 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO, NUMERO 1973

Un triunfo de la autoridad

La huelga general de Artes Gráficas en Madrid ha constituido una señalada derrota para el socialismo y para la tiranía política y sindical de las Casas del Pueblo. Y, por ende, un rotundo triunfo, completo y sin atenuantes, para la autoridad y para quienes la encarnan. Bastaba para ello con que saliese a la calle un solo periódico y con que ese periódico fuese normalmente vendido; bastaba simplemente con que la calle no quedase exclusivamente a merced de los perturbadores de la paz pública y de sus titulados órganos de opinión. Ese fenómeno —tal vez desacomodado en España, como muy bien advertía en los pasillos del Congreso el señor Royo Villanova— se ha producido. La voz de la cordura, de la sensatez, del orden y de la antirrevolución se ha dejado escuchar con plena virilidad y absoluta gallardía. Y en Madrid, precisamente, ciudad cuya posesión esgrimen los socialistas españoles como un enorgullecido trofeo.

Nos encontramos ante un hecho un tanto insólito, que bien merece que fijemos la atención un instante. ¿Qué es lo que ha ocurrido aquí?, se preguntarán algunos. Hasta ahora, la calle venía siendo de los perturbadores; no de aquellos que más sólidas razones y más fundamentados derechos alegaban, sino de los que más elevaban el eco de sus gritos; no de quienes en la Ley del derecho se comparaban, sino de quienes imponían la Ley de su fuerza con la violencia y con el exceso demagógico. Y, sin embargo, hoy vemos cómo el derecho y la Ley se abren camino. Y por senderos perfectamente normales, "El Debate", el gran diario nacional, al que tenía la Providencia asignada esta prueba de gallardía viril, se vendió sin graves incidentes ni consecuencias lamentables.

La huelga general de Artes Gráficas en Madrid, repetimos, ha constituido un verdadero triunfo para la autoridad amparadora del derecho y de la razón y verdaderamente celosa de sus atributos.

Y advertimos además este otro detalle. El triunfo no ha sido sólo de la autoridad, sino también de la ciudadanía que se puso al lado de aquella para robustecerla.

Madrid experimentó durante estos días el sacudimiento de una vibración ciudadana indudable. Sacudimiento enérgico de ciudadanos que no toleran las imposiciones tiránicas de una minoría de audaces que al margen de la Ley se colocan. Hubo autoridad en el Poder público y autoridad en los espíritus. Y las consecuencias están lo suficientemente claras para que necesiten de prolijas justificaciones.

Sírvanos este hecho de provechosa enseñanza y de noble advertencia. Sírvanos de enseñanza para las jornadas que probablemente se nos avecinan y en las que habrá que demostrar que en el sano pueblo español late un sedimento de ciudadanía viril que no está dispuesto a dejarse arrollar por la demagogia ni por la amenaza revolucionaria.

La formación del bloque

centroamericano

En vísperas de la Conferencia de las cinco Repúblicas

Guatemala. Se van a reunir en esta capital los representantes de las cinco repúblicas Centro-americanas con el fin de unificar estos países en un poderoso grupo político y financiero. En la reunión de estas cinco repúblicas, que ha sido convocada por el presidente de Guatemala señor Jorge Ubato, se discutirá un proyecto de tratado redactado por el presidente de Guatemala y el ministro de relaciones exteriores señor Alfredo Skirner Klee. En este tratado se propone la colaboración de los países firmantes entre sí en el caso que surjan movimientos de carácter revolucionario o anárquico en cualquiera de las repúblicas de la América Central. Esta cláusula se espera surja los mismos efectos para contener los movimientos revolucionarios que el tratado de paz y amistad firmado en Washington en 1923, pero que fué derogado desde hace varios meses por todos los Gobiernos de la América Central. En otras cláusulas del tratado se estipula el fortalecimiento del prestigio internacional de estos países, que separadamente no pueden ejercer gran influencia en el extranjero, ni desde el punto de vista económico ni del político. Guatemala, la más grande de estas repúblicas, tiene sólo una población de 2500.000 de habitantes, mientras que Costa Rica sólo tiene 510.000 habitantes. Pero las cinco repúblicas unidas reúnen una población de 5.733.320 habitantes y así estaría en condiciones de ejercer su influencia política o económica en cualquier otro país importante del mundo.

El tratado propuesto por Guatemala, que ha sido designado con el nombre de Tratado de la Confraternidad Centroamericana, será sometido a la reunión de las cinco repúblicas, sólo como un intento de acuerdo posible.

Sus cláusulas más importantes, son las siguientes:

Queda prohibida la guerra entre las cinco repúblicas Centroamericanas. Reconocimiento de que es deseable la unión política de las repúblicas Centroamericanas y de que se deben hacer todos los esfuerzos para alcanzar este fin. Los ciudadanos de cualquiera de los países firmantes, tendrán iguales derechos en cualquiera de las repúblicas Centroamericanas y no serán considerados como extranjeros.

Se estipula igualmente el libre comer

cio entre los países firmantes. Se intentará la unificación de las tarifas de importación a Centroamérica, abolición de los pasaportes.

Unificación de la educación en todas las secciones de la escuela pública, después de un detenido estudio de la cuestión por una Comisión de tres representantes designada al efecto.

Los instrumentos legales tendrán la misma fuerza en cada uno de los países firmantes.

La formación en un plazo de seis meses, de una Comisión técnica que estudie un sistema monetario unificado sobre una base o común que estipule tarifas uniformes y estudie el programa económico que adoptarán las repúblicas firmantes.

En caso de rebelión o de movimientos anárquicos, las fuerzas de policía de las repúblicas Centroamericanas cooperarán en el restablecimiento de la paz.

Los conflictos que puedan surgir entre los países firmantes sólo podrán resolverse por medio de arbitraje. Las cuestiones pendientes sobre posesiones territoriales se mantendrán en la misma situación que actualmente, durante los próximos diez años.

Se trabajará conjuntamente en el desdoblamiento de las vías de comunicación tanto por carretera, agua o aire.

Se establecerá un intercambio diario por T. S. H. de noticias entre las cinco Repúblicas.

Cada Gobierno conservará su absoluta soberanía. Se abolirá el servicio diplomático actual en cuanto al mantenimiento de delegaciones en cada una de las repúblicas firmantes pero se mantendrá el servicio de consulado e incluso se fortalecerá.

El tratado de Confraternidad Centroamericana se hará efectivo si lo ratifican tres de las cinco repúblicas interesadas y las repúblicas que no lo ratifican pueden unirse a él voluntariamente. Cualquier república firmante puede retirarse a la expiración del año de previo aviso.

Asistirán a la propuesta reunión, representantes de los Gobiernos de Honduras, Nicaragua, El Salvador y Costa Rica, y los representantes de Guatemala que es la nación que convoca.

KIKIRIKI



El señor Companys acaba de decir que la profanación de que ha sido objeto la tumba del señor Maciá constituye un "acto incivil y salvaje que no tiene calificación posible".

Conforme. También nosotros lo consideramos así. Pero preguntamos: ¿Por qué el señor Companys no calificó de esta manera la profanación de que fueron objeto tantos templos y tantas tumbas de personas venerabilísimas el 11 de mayo de 1931?

En la discusión sobre los hechos del Clero, el diputado socialista señor Prat dijo que antes que a aquél debía atenderse al paro obrero.

Con mayor razón, pues, señor Prat, debe atenderse cuanto antes al Clero, ya que los sacerdotes españoles no solo no son obreros parados, sino obreros que, sin parar no comen.

Nos choca mucho que los socialistas proclamen en voz alta la libertad del trabajo, y no dejen trabajar al que quiera... Ejemplo: el minervista de "A B C".

Nuestro edil don Francisco de Sales Aguiló se interesó, en la sesión del pasado miércoles, por unas bocas de riego.

¿Y por tantas bocas que no comen no se interesó Vd. señor Aguiló?

Pues a ver si destinan a ellas cinco mil pesetas que se consignaron sólo para inaugurar solemnemente los depósitos reguladores de agua.

El edil socialista señor Bisbal, refiriéndose, en la misma sesión, a la inauguración de dichos depósitos de agua, dijo, en tono despectivo:

"Antes a estos actos asistía el Obispo para bendecir las nuevas obras".

Pero se llamó que tales bendiciones no costaban cinco mil pesetas.

AVIS

El balance judicial del affaire Stavisky

París. — El balance del "affaire" Stavisky hasta el día de hoy es el siguiente:

Detenidos en París: Madame Arlette Stavisky, Henri Depardon, Gilbert Romagnino, el abogado Guilboud-Ribaud, Henri Voix, el ex boxeador Niemen, Sa muel Maingourd y Emile Faraud.

Detenidos en Bayona: Joseph Garat, Gaston Bonnaure, Albert Dubarry, Pierre Darius, Haqotte, Tissier, Cohen, Gue bin, Henri Desbrosses.

Acusados en libertad: Camille Aymard Antoine Digoín, el comisario Bayard, Peyronetn, Constantin y el ex diputado Edmond Boyer.

En total se hallan comprometidas 23 personalidades, hallándose detenidas 17.

Campaña contra el sentimiento religioso en Rusia

Moscú. — El presidente de la Liga Ateísta ha dispuesto una nueva campaña contra el sentimiento religioso y la iglesia.

En una circular enviada a todas las organizaciones del país, se hace resaltar que la religión ha vuelto a levantarse en Rusia debido a la disminución de la propaganda antireligiosa.

Atendiendo a demandas de la Liga de Ateístas, la iglesia consagrada a la glorificación de Jesucristo, situada en el castillo principal de Kreml y construida en el año 1330 ha sido retirada al culto y han sido quitadas todas las imágenes del culto.

Hacia una organización económica danubiana

Roma. — El Sr. Mussolini, que confirió ayer con Gomboes, se entrevistó hoy con Dollfuss, pero no se ha celebrado todavía ninguna reunión de los tres jefes de Gobierno.

Se cree que de las conversaciones en curso saldrá, no un acuerdo, sino una declaración de los vínculos de amistad que unen a los tres países.

El Estatuto económico no tendrá carácter triangular, sino que dejará la puerta abierta a otros países como Checoslovaquia y Alemania. La base de la inteligencia consistirá en una organización económica danubiana que tenga como fundamento el "memorándum" económico de 1933.

La esclavitud de los maestros nacionales

¿Qué se pretende ahora con promover el frente único del Magisterio? — ¿Obligáries a hacer la capitulación más deshonrosa? — El caso de Viena

Tres conferencias ha dado estos días en el Salón de Actos de la F A E la señorita Bohigas, Inspectora de primera Enseñanza, que ha luchado bravamente contra las imposiciones de la Institución Libre y a través del Ministerio de Instrucción Pública. Ha hablado estos tres días con claridad, con mucha claridad, sobre la situación de los maestros. Todo ello con ocasión del mitin de Pardiñas, celebrado para organizar el frente único del Magisterio.

Ese frente único no es otra cosa que una martingala más de los socialistas, para arrastrar a los maestros españoles a la revolución. Hasta la coincidencia de fecha.

Al frente del movimiento figuran dos hombres funestos, pero aún más; son dos hombres comprometidos con las logias masónicas. Marcelino Domingo y Roldo Llopis. Los dos pertenecían y no sé si pertenecen todavía al Gran Consejo de la Masonería. Los masones españoles reciben, y no puede menos de ser así cada día, órdenes concretas de los Comités Internacionales.

¿Qué se pretende ahora con promover este movimiento de frente único? No lo sabemos, pero el lector podrá adivinarlo.

Lo que no cabe duda es que esas peticiones de mejora económica que se piden a favor del Magisterio son convenientes pero esas también las pedimos nosotros y las piden los maestros católicos. Lo que se pretende no es sólo la mejora económica, es algo muy distinto, como ha dicho la señorita Bohigas. Es enrolar a todo el Magisterio Nacional español en un partido político enemigo de la Iglesia. Ahora se piden mejoras económicas. Después, a cambio de esto, se exigirá al maestro la renuncia de sus ideales católicos.

En la conferencia se ha dicho muy atinadamente que la Institución Libre tiene tomados sus puestos en el Ministerio, en las Inspecciones de primera enseñanza y en los Consejos Escolares. Desde ahí se oprime al Magisterio quejoso sobre sus espaldas, una losa pesadísima, verdugo de su libertad. Conocemos maestros, muchos maestros, que en su corazón llevan clavada la Cruz y sus labios los tienen eslabados por esa amenaza constante de la alta organización administrativa y técnica. A los maestros españoles se les quiere convertir en esclavos. Ni más ni menos que lo que en reciente nota nos comunican de Viena. Aquí como allí a los maestros se les subirá el sueldo, se les concederán cantinas escolares, se les construirán casas baratas, pero se les obligará a hacer la capitulación más deshonrosa, que es la capitulación del espíritu y de la libertad de conciencia.

Tras la capitulación de los maestros, vendrá también la capitulación de las familias y de los niños. Si queréis cantinas escolares, tendréis que venir a las escuelas laicas o socialistas. Si queréis colocación, tendréis también que llevar a vuestros hijos a la escuela laica. En una palabra, se trata de alejar a los niños de la familia y de la Iglesia.

He aquí lo que nos escriben de Viena. "La mayoría de las escuelas de Viena habían caído en manos de los maestros socialistas. El Ayuntamiento les dió medios para construir enormes edificios o barridas de viviendas, que han sido el escenario de la tragedia última. Eran verdaderas fortalezas, tanto por la forma de su construcción como por la posición estratégica que ocupaban en diferentes puntos de la Ciudad. Al mismo tiempo, prohibiendo o limitando desde sus puestos de gobierno la edificación de otras viviendas, forzaban los socialistas a millares de familias a poblar esas guaridas de la bestia roja." "Allí se le exigía apartarse de la Iglesia y alejarse de los sacerdotes, so pena de perder habitación y trabajo. No se leían más que periódicos del partido y se educaba a los chicos colectivamente en ese ideario." "Un pequeño estado soviético terrorista en medio de Viena".

Esto se hizo en Viena y ya ha pasado a la Historia. Algo de esto por lo que vemos, se quiere hacer en España. Gracias a Dios comienza en el Magisterio un movimiento viril de protesta y de organización contra esa tiranía del frente único. No sólo de pan viven los hombres y los maestros, sino también de la libertad de su espíritu y del derecho, aun cuando sea maestro del estado, primero a un

renegar de su fé y después a manifestarla públicamente sin rebozo y dentro de la escuela.

Hay que ir, pues, cueste lo que cueste, a la conquista del Ministerio de Instrucción Pública. Hay que derrocar esa máquina enemiga de la finalidad del Magisterio, de la familia, de la Iglesia y de la Patria, porque no puede haber Patria donde el educador es un esclavo.

Enrique Herrera Oria.

Ex-Consejero de Instrucción Pública (Prohibida la reproducción).

Creación del Museo Nacional del coche

Madrid. — En la "Gaceta" se publica un decreto del ministerio de I. P. por el que se crea el Museo Nacional del Coche. En el preámbulo se dice que en ese Museo se recogerán las carrozas de mérito artístico y arqueológico procedentes de las caballerizas demolidas del Palacio Nacional, así como los atalajes, arneses, uniformes de cocheros, lacayos y postillones, y ejemplares de magníficos coches de las épocas fernandina e isabelina. También se recogerán ejemplares de antiguas galeras, diligencias, sillas de mano, literas, birloches, calesas y cofres bailes cofrados y decorados de múltiples maneras, reposteros, alfombrillas y aun dibujos de proyectos de carrozas, de esclarecidos autores.

Además se completaría con una biblioteca de viajes y viajeros de España.

Para la organización de este Museo se ha nombrado un Patronato.

Por el ministerio de I. Pública y Bellas Artes se dictarán las disposiciones complementarias para la buena organización y funcionamiento del Museo.

El Everest «ha crecido» trescientos metros

Los lamas del Tibet aseguran que los dioses lo quieren hacer inaccesible al hombre

Londres. — Un periódico de esta capital ha publicado la noticia de que los geómetras que están levantando el plano de la frontera de Nepal por cuenta del Gobierno inglés aseguran que, según sus cálculos, las crestas superiores del Everest tienen unos 300 m. de altura más que las consignadas en las mediciones anteriores. Así, pues el monte Everest alcanza la altura de 9.100 metros. La noticia no es oficial todavía.

Con este motivo recuerda el periódico que los lamas del Tibet sin saber estos datos, aseguran que la altura del monte ha aumentado, debido al enojo de los dioses al ver que los hombres intentan escalar su cima, y quieren hacerla inaccesible. También dicen que este enojo se ha manifestado con la muerte del Dalai Lama del Tibet, y con los recientes terremotos, que tantas víctimas ha costado a la India del Nordeste, y hacen notar que, en cambio ni uno solo de los 3.000 templos budistas del Nepal ha sufrido daño alguno con los terremotos. Lo cierto es que los Gobiernos del Nepal y del Tibet han prohibido subir o volver por encima del Everest.

La Juventud Católica alemana y el nacional-socialismo

Berlín. — Un artículo publicado en el "Volkischer Beobachter" y atribuido a un eclesiástico de Munich y cuyo nombre no se revela, pone de relieve la gravedad de la lucha que opone la juventud católica a la juventud hitleriana.

El autor constata que solo la juventud católica ha conseguido hasta ahora substraerse a la empresa del nacional-socialismo.

"En las Asociaciones católicas — dice el articulista — se habla también de "nuestro Führer, Adolf Hitler" pero no se quiere reconocerle jefe de la juventud del Reich que él ha instituido".

A continuación, el articulista incita a las juventudes católicas a revolucionarse contra sus jefes, terminando con las siguientes frases:

"La juventud católica será incorporada y muy pronto; lo será de una manera u otra, incluso en el caso en que "cierren la gente" trabaje en sentido contrario y se esfuerce en oponer la juventud que le está confiada al Estado nacionalsocialista y a su juventud."

INFORMACION LOCAL

CASA DE LA VILLA

Un telegrama a los diputados por Baleares



En el Negociado de la Alcaldía se nos facilitó la siguiente copia del telegrama que, en la reunión de fuerzas vivas celebradas en el Ayuntamiento, se acordó cursar a los diputados por estas islas señores Fons, Salord, Matutes, Zaforteza, y Canet.

"Comisión fuerzas vivas aprobado instancia acordando comunicarla diputados invocando su celo para satisfacer ansias unánimes Baleares no dispuestas consentir legislación vejatoria. — Emilio Darder, Alcalde.

Las obras de prolongación del Paseo de Sagrera

Ayer el Alcalde acompañado del Presidente de la Comisión de Obras, Teniente de Alcalde señor Ferretjans, giró una visita de inspección a las brigadas que están efectuando las obras de prolongación del Paseo de Sagrera y urbanización de la parte correspondiente al Baluarte de Chacón, obras que prosiguen con gran actividad y que constituyen desde el punto de vista urbanístico, una notable mejora para nuestra ciudad.

Imposición de multas

En virtud de denuncias de la Guardia Urbana y por orden del señor Alcalde han sido impuestas sendas multas a otros tantos individuos que fueron sorprendidos utilizando como mingitorio un rincón próximo al cine "La Protectora". Igualmente han sido impuestas otras multas por abandono de sillares y escombros en la vía pública, por lanzamiento de basuras a la calle y por infracciones al régimen de circulación.

Niños jugando a los prohibidos

El Guardia del Secar del Real sorprendió, el domingo pasado, a una partida de muchachos, jugando a los prohibidos.

Los muchachos, al verse sorprendidos se dieron a la fuga, abandonando la baraja y 2'05 en metálico, de todo lo cual se incautó el Guardia, poniéndolo a la disposición de la Autoridad Municipal.

El Alcalde ha destinado dicha cantidad a beneficencia y ha reiterado a la Guardia Urbana órdenes severísimas para reprimir los juegos ilícitos, dándose conocimiento a la Autoridad Gubernativa de las infracciones comprobadas a fin de que sean debidamente castigadas.

La inauguración de los depósitos de "Son Togores". — Se celebrará mañana. — Manifestaciones del Alcalde

Al visitar ayer al Alcalde don Emilio Darder, nos manifestó su marcado interés en hacer llegar al vecindario de Palma el deseo de que acuda el próximo domingo a visitar las obras de los depósitos reguladores que, como se sabe se inaugurarán por la mañana.

Dichos depósitos están situados en Son Togores, a cuatro kilómetros y medio de la Carretera de Valldemosa.

Es preciso que todo Palma conozca la importancia de estas obras bajo los importantes aspectos sanitarios y de construcción, ya que ello representará la debida reorganización del servicio de aguas, que permanecía inédito desde más de 50 años, y que ahora, por fortuna se lleva a la práctica.

Siempre es interesante que se proporcione toda la eficiencia posible a un servicio público; pero mucho más lo ha de ser al referirse al agua que tan importante papel desarrolla en el funcionamiento del organismo humano y que por ser la base de nuestra alimentación es preciso tratarla con las máximas garantías higiénicas.

Nos ha dicho también el señor Darder que de acuerdo con el Presidente de la Comisión de Aguas señor Juncosa Iglesias, había circulado ya las órdenes precisas para la organización del acto inaugural de los depósitos.

Nos recordó que para las Autoridades invitadas y Concejales y sus familias, se han destinado cuatro coches "pullman" que saldrán de la Plaza de Santa Eulalia, a las diez.

A los invitados que posean ticket se les advierte que desde la Plaza de Cort saldrán equipos de diez autocars a las horas siguientes:

Primera salida, a las 9; segunda, a las 9 treinta; tercera, a las diez; cuarta, a las 10'30.

El retorno, desde los depósitos, se efectuará en la forma siguiente:

Primera salida a las 11'30; segunda, a las 12; tercera a las 12'30; cuarta, a las 13.

La ceremonia de la inauguración se celebrará a las 11 y de nueve y media a una la Banda Municipal dará un interesante concierto.

GOBIERNO CIVIL

Al visitar ayer al señor Gobernador, nos dijo que según telegramas recibidos de Ciudadela queda solucionada satisfactoriamente la huelga que los zapateros sostenían en aquella ciudad.

Nos añadió que los normalistas de cuarto curso de esta Escuela Normal no

habían entrado a clase sosteniendo la huelga, aunque con toda corrección.

El señor Manent recibió el siguiente telegrama del Alcalde de Manacor:

"Ayuntamiento esta ciudad en sesión celebrada el 13 del actual acordó adherirse a la campaña iniciada al objeto de conseguir la derogación de decreto sobre extranjeros zona 5 kilómetros litoral y propósitos establecer campos concentración".

Constitución del grupo

Parlamentario pro Turismo

LOS DIPUTADOS FONTS Y ESTELRICH A LA ASAMBLEA DE ZARAGOZA

Ayer recibimos el siguiente telegrama:

Madrid, 16 (13'30)

Esta mañana se ha constituido en el Congreso, el grupo parlamentario pro turismo, siendo designados los diputados Estelrich y Fons para asistir a la Asamblea turística de Zaragoza".

Ejercicios para hombres

Organizados por la Congregación de la Presentación y San Alonso. — En la iglesia de San Francisco

Mañana, en la iglesia de San Francisco, empezarán los tradicionales y solemnes Ejercicios espirituales organizados por la Congregación de la Presentación y San Alonso.

Los dirigirán los Reverendos Padres don Pedro N. Isla y don Ignacio Corrons

Horario: Por la mañana: A las siete y media, Misa y Meditación.

Por la tarde: A las siete y diez minutos, Rosario, Conferencia y Meditación.

Notas muy importantes:

1 Los Ejercicios son para todos: Hombres de carrera militares, comerciantes, industriales, dependientes y obreros intelectuales y manuales.

2 Se espera de los dueños de comercios, industrias y oficinas, que facilitarán a su dependencia, como se hace en todas partes, la asistencia a los Ejercicios cerrando con toda puntualidad sus establecimientos, o de alguna otra manera aún más práctica.

3. A los Ejercitantes se les pide con el mayor encarecimiento que estén todos San Francisco a las siete y veinte minutos, hora de comenzar la Conferencia. De no ser así se pierde el enlace de las verdades de los ejercicios y se distrae demasiado al público.

Patronato Obrero

Mañana, día 18, a las siete y media en la iglesia del Temple, misa durante la cual se practicará el ejercicio de los "Siete Domingos a San José".

A las diez, "Círculo de Estudios" para obreros.

Tarde, a las tres, Catecismo.

A las seis, entre varias piezas se pondrá en escena "Parada y Fonda" y "Mestre Quel es Curandero".

Lunes, festividad del Patriarca San José a las siete y media, misa de Comunión; por la tarde, a las seis, función de teatro en el local del Patronato.

Memorias y balances

Banco de España

Hemos recibido la Memoria leída en la Junta General de Accionistas, del Banco de España los días 4 y 11 del corriente mes de marzo.

De dicha memoria copiamos los siguientes párrafos:

Operaciones, en general. — Ha mantenido, en cuanto a ellas, nuestro Establecimiento, dentro de la prudencia adecuada, la plausible orientación, ya seguida en los años precedentes, de luchar contra las dificultades que a los elementos de producción y circulación de la riqueza nacional les siguen originando los motivos de la vida de nuestro país ni de de tantos otros que con el nuestro se relacionan íntimamente.

Los billetes en circulación en fin de diciembre de 1933 representaban pesetas 4.824.597.975, en baja de 8.948.275 res-

pecto de su importe de igual fecha del año precedente. Han sido destruidos, después de inutilizados, en el transcurso del ejercicio, 10.444.794 billetes, representativos de 1.005.568.475 pesetas, cifras que superan considerablemente a las análogas del año 1932.

Respecto de las existencias de oro de la propiedad del Banco, consignaré que, con ligero aumento, se cifra, en fin de diciembre de 1933, la existencia en Caja en pesetas 2.244.606.505.96 y, con no grande disminución, pasa a 222.090.572'96 pesetas la existencia en poder de Corresponsales extranjeros.

La plata en Caja, en el último día del ejercicio, importaba 644.074.022'96 pesetas, con aumento de 42.901.715'80 pesetas respecto del 31 de diciembre de 1932.

BOLETIN RELIGIOSO

DOMINGO, DIA 18 DOMINGO DE PASION San Salvador de Horta CUARENTA HORAS

Continúan en San Miguel en honor del Patriarca San José.

Exposición a las seis y media.

A las diez, Misa mayor con sermón cuaresmal.

Por la noche, continuación de la novena de San José, con sermón y reserva de S. D. M.

Continúan en Santa Fé (Stma. Trinidad), en honor del glorioso Patriarca San José.

A las seis exposición del Santísimo.

A las diez, Misa mayor con sermón cuaresmal.

Por la noche a las seis y media, Rosario, sermón, novena de San José y reserva de S. D. M.

Continúan en Santa Teresa, dedicadas a la Virgen del Carmen y a San José en sufragio del alma del Excmo. Sr. D. Joaquín Aguiló.

Exposición a las seis y media.

Por la tarde, después del rosario, continuación de la novena del Sto. Patriarca con sermón y reserva de S. D. M.

Continúan en el Oratorio de las HH. de la Caridad (Moral) en honor del Patriarca San José.

A las seis y media y siete y media, misas rezadas y exposición del Stmo.

Por la tarde a las seis y cuarto rosario coronita de Oro cantada, ejercicio, sermón y reserva del Stmo.

Continúan en la parroquia del Sagrado Corazón (Ensanche) en honra del Patriarca San José.

Exposición a las siete y después Misa de Comunión general para los niños de Primera comunión.

A las diez y media, Misa mayor con sermón y a las doce Manifiesto.

Por la noche a las siete rosario, novena con sermón y reserva de S. D. M.

Continúan en la parroquia de la Concepción (Arrabal) en honor de la Sagrada Familia.

A las seis exposición y a las nueve Misa cantada.

A las diez, Misa mayor con sermón cuaresmal.

Por la tarde actos de coro y continuación de la novena de San José, con sermón y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES

En la Misa mayor de la S. I. C. B. habrá sermón cuaresmal, por el Rdo. Sr. D. Ignacio Corrons. Por la tarde a las cuatro, Vía-Crucis.

En San Jaime, a las ocho Misa de Comunión, plática, canto del Credo y Bendición Papal, para las personas que hayan practicado los Santos Ejercicios.

En Santa Cruz, a las siete y media, durante una misa, ejercicio de los Siete Domingos de San José y Comunión general para todos los que hayan practicado los Ejercicios Espirituales y para los archicofrades de Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro y a las ocho y cuarto Misa solemne con sermón cuaresmal.

En el Socorro, a las siete y media, Comunión general para los cofrades y devotos de Ntra. Sra. de los Desamparados. — Se invita a todas las cofradías y Asociaciones del Socorro la asistencia

a esta Comunión, con el fin de conmemorar el décimo nono Centenario de la Institución de la Eucaristía. — A las ocho, Comunión de los Alumnos del Colegio y ejercicio de los Siete Domingos de San José. A las diez, Misa con explicación del Evangelio.

En los PP. Capuchinos, a las siete y media, Comunión general para lo V. O. T. Por la tarde, a las siete y media, solemne Vía-Crucis, con sermón por el Rdo. D. José Font y Arbós. — Será portante del Divino Nazareno, el distinguido don Claudio Pomar, Terciario Franciscano.

En el Centro Eucarístico, a las siete y media, Misa de Comunión general para las Marías de los Sagrados Calvarios, con plática por el M. I. Sr. Director, D. Antonio Canals, Corona de desagravios, Bendición y Reserva de S. D. M.

VISITA

A Nuestra Señora del Buen Suceso, en San Nicolás.

LUNES, DIA 19

SAN JOSE, ESPOSO DE LA VIRGEN (Patrón universal de la Iglesia Católica) CUARENTA HORAS

Concluyen en San Miguel en honor del Patriarca San José.

A las diez, después de Tercia, Misa mayor solemne, con sermón panegírico del Santo Patriarca.

Por la tarde, actos de coro; por la noche, después del Rosario, conclusión de la novena, con sermón, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Concluyen en Santa Fé (Stma. Trinidad) en honor del Patriarca S. José.

A las diez Tercia y Misa mayor con sermón panegírico; después de la misa exposición del Stmo.

Por la noche, solemne ejercicio, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Concluyen en Sta. Teresa dedicadas a la Virgen del Carmen y a San José, en sufragio del Excmo. Sr. D. Joaquín Aguiló.

A las diez y media, Misa cantada por la Rda. Comunidad, con sermón.

Por la tarde, a las seis y media, Rosario, ejercicio del día 19 (que este costea una devota persona) Te-Deum y reserva de S. D. M.

Concluyen en el Oratorio de las HH. de la Caridad (Moral) en honra de San José.

A las seis y media y siete y media, misas rezadas.

Por la tarde, a las seis Rosario, Trisagio cantado, sermón, ejercicio a San José, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Concluyen en la parroquia de la Concepción (Arrabal) en honor de la Sagrada Familia.

A las siete Comunión general; a las diez Tercia y Misa mayor después de la cual se expondrá el Stmo.

Por la tarde, actos de coro, Trisagio cantado de la Sagrada Familia, sermón y reserva de S. D. M.

Concluyen en la parroquia del Sagrado Corazón, (Ensanche), dedicadas al Patriarca San José.

A las diez y media, misa mayor con sermón por el Rdo. don Antonio Font Quetglas; a las doce misa de manifiesto del Stmo.

Por la noche, a las siete Rosario, ejercicio del Sto. Patriarca con sermón, Te-Deum y reserva del Stmo.

Empiezan en San Nicolás en honor del Patriarca San José.

A las diez, Tercia y Misa mayor con sermón, después de la cual se expondrá el Stmo.

Por la tarde, después del Rosario, ejercicio del día 19 y reserva de S. D. M.

Empiezan en San Jaime, dedicadas al Patriarca San José.

A las diez Misa mayor con sermón, y terminada ésta exposición del Stmo.

Por la tarde, a las seis y media, Rosario, ejercicio del día 19 y reserva del Santísimo.

OTRAS FUNCIONES

En la Misa mayor de la S. I. C. B. habrá sermón panegírico por el Rdo. Sr. D. Ignacio Corrons, Pbro.

En las Iglesias Parroquiales se celebrará con gran solemnidad la festividad del Patriarca San José, celebrándose después de Tercia, Misa mayor con sermón por sus respectivos predicadores de la novena.

Por la tarde, Rosario, ejercicio del día 19 y conclusión de la novena.

En Santa Magdalena, continuación de los 5 Lunes en memoria de la Preciosa Muerte de Sta. Catalina Thomás.

Se practicará dicho ejercicio durante la misa de las siete y media.

Por la tarde, a las seis, Vía-Crucis y solemne ejercicio a las seis y media, des-

pués del Rosario, con sermón por el Rdo. Sr. D. Ignacio Corrons, Pbro.

VISITA

A la Virgen de Lluch, en S. Nicolás.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio del Seminario Conciliar a las ocho de la mañana de hoy:

Barómetro inscriptor	735
Tendencia barométrica	descen.
Temperatura sombra	13'50
Temperatura exterior	15'50
Temperatura sombra máxima (durante las últimas 24 horas)	14'25
Temperatura sombra mínima (id. id.)	9'75
Temperatura al exterior máxima (id. id.)	23'00
Temperatura al exterior mínima (id. id.)	10'75
Humedad relativa	55'00
Dirección del viento	fuerte
Intensidad del viento	0
Estado del cielo	mucho nublado

Lluvia en litros por metro cuadrado (en 24 horas)

Mercado de Palma

Cotizaciones del mercado de hoy, facilitadas por Agrícola Mallorca, S. A.: Harinas, arroces y legumbres, sin variación.

Azúcares, en alza:
Rojo 169 pts. 100 kgr.
P. C. 173 pts. id.
Amor 168'50 pts. id.
Maíz blanco 50 pts. 100 kgr.
Maíz amarillo 58 pts. id.
Maíz pequeño 65 pts. id.
Almendrón, en baja, 118 pts. quintal.

En defensa de las Baleares

HAY QUE TRABAJAR UNIDOS

El Presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana nos ruega la publicación de la siguiente nota:

"Como Presidente de la Cámara de la Propiedad interesada vivamente en la cuestión de la derogación de la legislación persecutoria del Turismo, al percibir alarmado el centelleo de pasiones políticas que se encabitan con pretexto de tal asunto, creyendo interpretar la voz de todo Mallorca, he de rogar a todos que olvidemos filaciones políticas, para trabajar unidos y sin luchas ni divergencias, hasta ver colmadas las aspiraciones de estas islas. Cuando sea necesaria nuestra unión inquebrantable, ya reanudaremos nuestras discusiones y nuestros combates.

Lo pido en bien de Baleares, convencido de que así lo exige el verdadero patriotismo.

Jaime Suau"

Para presenciar la quema de las fallas de Valencia

A petición de personas que deseaban ver la quema de las tradicionales fallas de Valencia, el día de San José, la Compañía Transmediterránea solicitó del Ministro de Marina autorización para retrasar la salida del vapor-correo de Valencia, a fin de que los pasajeros pudieran presenciar dicha quema.

Ayer, el Delegado Marítimo comunicó a la Transmediterránea que la Dirección de Marina civil había autorizado que el vapor correo de Valencia que tiene su salida el lunes a las ocho para Palma, se retrasa hasta las doce de la noche, puesto que a dicha hora se ha celebrado ya la quema de las fallas.

¿Conoce Vd. el poder del VINO MARAVILLOSO. — Aromas Silvestres?

Es el mejor aperitivo del mundo potente restaurador de las energías vitales, premiado con medalla de oro, recomendado por eminencias médicas. Se ven en Farmacias, Colmados y Bodegas. Depósito Sta. Eulalia 21.

COMPRO OBLIGACIONES C. M. U.

Vindel antigüedades. Plaza de las Cortes, 10. — Madrid.

Pianos de alquiler

Desde 12 pesetas mensuales los tienen disponibles la antigua "Casa Banquet", Colón, 56.

"EPICERIE CENTRALE,"

Plaza de Cort, 13

Casa especializada en fiambres de todas clases y embutidos de todas procedencias Mantequilla de los Pirineos recepción diaria
Conservas de todos los países. — Quesos nacionales y extranjeros
Las primeras marcas mundiales de champagnes vinos y licores.
Pruebe nuestros cafés, tueste completamente natural sin adición alguna, gustos español y americano.

Servicio a domicilio
Teléfono 1262

PAGINA DE A. CATOLICA

Crisis de caridad

El mundo está sufriendo una crisis horrenda que por más que se afanen los hombres buscando soluciones al margen de la única verdadera, vanos van a resultar todos sus esfuerzos. La crisis es de caridad y sólo la caridad puede obrar el milagro.

Es evidente que la justicia ejerce una función singular en la sociedad: ella coloca cada cosa y cada hombre en su lugar; ella establece y protege todos los derechos; y según dice San Francisco "es el vínculo del mundo; la paz de las naciones, el sostenimiento de la patria, la salvaguardia del pueblo, la fuerza del país y la defensa del mismo"; pero si aisláis la justicia y la dejáis sola, quedase ella impotente y desaparecerá por desahucio o haciendo equilibrios sobre la arista de un péndulo, que una nonada bastará para precipitarle.

La reforma de la sociedad sólo es posible procediendo de dentro a fuera y de fuera a dentro. "Queremos proceder, escribía Maragall, de lo general a lo particular y solamente en lo particular está lo vivo. Leyes y más leyes y métodos universales, repúblicas, monarquías y socialismos, y cada cosa que se inventa para todos no se ajusta a la vida de uno solo, a la vida de cada uno". Y el trato individual y a lo vivo solamente lo ejerce la caridad cristiana.

Para vivir y hacer vivir la sociedad, cada cual debe darse a sí mismo y ayudarse de sí mismo. Se ha de amar, pero no como proclaman los corifeos del socialismo, por ejemplo, quienes dicen amar la Humanidad, lo cual equivale a no amar a nadie. "Dicen, escribe a este propósito el mismo Maragall, que aman a todos los hombres, y es posible que no sepan amar a uno. Con que cada cual ama a uno solo, todos serían bien amados y el amor mejor servido".

Pero este amor solamente se desprende de nosotros y se difunde en los demás cuando lo revistimos del mismo carácter que el que revestía al que nos enseñó la verdadera caridad.

El día de la Universidad en Italia

Una vez más, y van ya doce, la nación rejuvencida florece en generosidades. A manos llenas da el dinero y fervorosamente levanta el corazón a fin de conservar y engrandecer su Universidad, la que en Milán se originó por iniciativa del Papa, la que condució por la mano maestra del P. Gemelli desembocará pronto en la reintegración del espíritu nacional y los principios éticos y sociales de la civilización italiana. La Universitas, ha dicho con frase certera y elocuente un autor del Osservatore, nace de la *Christianitas*, de la que fué síntesis intelectual expresada científicamente en la Summa, así como el Imperio fué la síntesis política, la Cruzada, la síntesis heroica, la Catedral, la síntesis arquitectónica y la comedia del Dante la síntesis poética.

El triunfo de la voluntad de unos pocos

Quien se hubiera imaginado hace cuatro o cinco lustros, no más, que el pensamiento cristiano iba a tener hogar propio, legalmente reconocido por el Estado con paridad de atribuciones académicas que en sus escuelas oficiales, en la cual, literatura, economía, derecho, ciencia toda, en una palabra, se explicaría a los alumnos de acuerdo con la concepción cristiana? Pues, esta magna obra recitaba el error con la verdad, de superar el cientifismo liberal y laico del siglo XIX con la ciencia, la ha realizado gran parte, cuando menos, una selección intelectual decidida, disciplinada y constante.

La Universidad italiana que nació en circunstancias análogas a las que España atraviesa actualmente, representa el triunfo de la fé y de la voluntad de unos pocos que con su prestigioso ejemplo arrastraron y conmovieron hasta prender el ideal en el alma del pueblo. Es ya, por consiguiente, un resultado colectivo. Por esto, en su llamamiento para el día de la Universidad, el próximo domingo 18, el Comendador Ciriaci, Presidente de la Junta Central de Acción Católica, asigna puesto y misión a todas las organizaciones. La juventud femenina distribuirá folletos de propaganda en la puerta de las Iglesias; la Unión de Damas hará la visita domiciliaria en cada casa; la Juventud organizará conferencias de divulgación y manifestaciones parroquiales que enciendan el entusiasmo popular; la Asociación de Hombres Católicos, procurará la aportación económica de Cofradías, Bancos rurales, etc. y los universitarios tendrán en cabeza los actos de carácter cultural que serán el exponente del pensamiento científico cristiano.

En progresión ascendente

Se trata, pues, de un movimiento estratégico cuya extensión iguale a la intensidad, abarcando desde luego, todos los sectores del país. ¿Que alcance ha obtenido hasta ahora esta empresa en el orden económico? En progresión ascendente desde hace doce años, la oferta de "muchos pocos", sin duda la más rica y provechosa, ha llegado a los tres millones de liras. Lo considerable de la suma ha permitido acometer con éxito la ampliación del edificio primitivo, que hoy por la modernidad que orientó la estructura total, es acaso una de las escuelas que ofrecen mejores condicio-

nes para la enseñanza. El número de alumnos de ambos sexos se aproxima a los 2.000. Las facultades de letras, filosofía, jurisprudencia, ciencias políticas, económicas y comerciales, además del magisterio superior, implica una producción académica anual de más de doscientos títulos, con título legal por supuesto, que derramándose más tarde por profesiones, oficios, carreras civiles, escuelas de primeras letras, irradian luz cristiana en todos los ámbitos de la nación.

Puede referirse el valor pedagógico y doctrinal de los métodos universitarios de Milán, con solo recordar que el propio Mussolini en los estudios preliminares de la implantación del régimen corporativo, recomendaba con insistencia la lectura de los libros de texto de aquella Universidad publicados por el catedrático Francisco Vito.

Amigos de la Universidad Católica

Con ser de indudable interés los informes y datos que el Osservatore nos proporciona y aquí consignamos, para que se ensanche el camino ya entre nosotros iniciado con el Centro de Estudios Universitarios fundado por Angel Herrera y el cual forzosamente habrá de ser preparación y anticipo de la gran Universidad, católica y española, lo ejemplar y valiosísimo es que el alma popular vibre por la acción de la cultura que nada tiene que ver con el tipo estatal, sino que busca raíces y contenido, jugo y sustancia docente en la tradición religiosa. No es un grupo de escogidos el que ama y difunde el culto a la Universidad; es la parroquia de la ciudad y de la aldea donde el afecto se muestra por medio de oraciones y con la aportación pecuniaria y con la suscripción del boletín mensual de los Amigos de la Universidad Católica.

En poco más de diez años Italia consigue vencer la formidable crisis que desde fines del siglo XVIII venía soportando el cimiento ideológico tradicional. La intelectualidad católica refugiada en un fideísmo inactivo, sin atreverse a adoptar los sistemas modernos críticos sobre el mismo terreno científico en que operaba el enemigo, veía crecer el número de los que desde la cátedra y en el periódico predicaban a las masas la incompatibilidad absoluta entre la ciencia y la fé. Contra esta situación agravada por la excesiva timidez y la imprudencia temeraria se alzó el grupo de vanguardia que en la filosofía perenne de Santo Tomás enlazaba armónicamente el ayer y el hoy, lo antiguo y lo nuevo dentro de los cauces de la verdad inalterable. Así nació la Universidad italiana que con justicia enorgullece a nuestros hermanos. ¿Servirá alguna vez tan saludable ejemplo de lección y enseñanza para nosotros?

J. Polo Benito

Devocionari Litúrgic y Missal de les Festes

compost pel M. I. Sr.
D. Juan Quetglas, Prefecte de Ceremonies
editat per l'antiga
CASA GUASP
Preu: 450 pts.

La mies es mucha... y el fruto magnífico

LA MAYOR PARTE DE LOS CATOLICOS INDIOS PROCEDE DE LAS CLASES BAJAS

ESTO NO OBSTANTE HAY MAS DE 5.000 CATOLICOS QUE EJERCEN PROFESIONES Y EMPLEOS PUEBLICOS

Actividad de la Acción Católica en la India

Bajo los auspicios del "All India League" se publicó recientemente una obra tan curiosa como interesante, escrita por el Caballero de San Gregorio Magno, J. Varkery, de Mangalore. "Catholic Laymen's Directory of India" es el título del nuevo libro. No faltan, acaso, en Europa y América, católicos que tienen una idea mezquina y errónea de sus hermanos asiáticos. Quienes lean las páginas de Varkery abandonarán muy pronto tales prejuicios.

Cierto que muchos de los católicos indios provienen de las clases bajas. Ello no obsta, sin embargo, para que el catolicismo cuente también con un grupo muy importante de adeptos, ya entre la clase media, ya entre la más elevada. Buena prueba de ello tenemos en el elenco todavía incompleto, que nos brinda el autor de la obra citada. En efecto, entre las 1.501 entidades dirigidas por católicos, figuran 55 establecimientos bancarios, 66 cooperativas, 24 compañías de seguros y 12 instituciones de previsión.

Son 1.350 los comerciantes católicos agrupados en la India en setenta y tres ramos diferentes. He aquí — a título de curiosidad — unos cuantos que figuran en la lista: 146 negociantes, 77 vendedores de paño, 75 panaderos y confiteros, 62 drogueros y boticarios; 54 agentes de comercio, 45 sastres, 42 tipógrafos, 41 hoteleros, 41 plantistas, 39 fotógrafos, 31 propietarios de molinos y 31 libreros.

Todavía es más nutrido el grupo de católicos que ejercen profesiones liberales o empleos públicos. Su número asciende a 5.275, entre ellos: médicos, 354; abogados, 275; ingenieros, 63; contratistas, 65; contables, 46; dentistas, 37; periodistas, 34; ópticos, 12, arquitectos, 8. Los que ocupan cargos públicos son: 2.187, de ellos 95 empleados en el Secretariado imperial de Nueva Delhi, la capital. Hay además 694 ferroviarios católicos.

También en número de 372 los católicos participan en la vida política y civil del país. Uno de ellos es miembro del Consejo de Estado; otro de la Asamblea legislativa; 58 ocupan cargos políticos en la Presidencia de Bombay; 172 en la de Madras; 68 en los Estados del Sur; 13 en Bengala y siete en las provincias restantes. En la India francesa, los católicos tienen dieciséis puestos en el Gobierno y 36 en las Indias portuguesas.

Las organizaciones de Acción Católica, citadas por el Dr. Varkery son 681 en su mayoría Cofradías o Asociaciones de carácter parroquial, aunque tampoco faltan otras de finalidades más amplias; como, por ejemplo, 44 Conferencias de San Vicente de Paúl; 27 círculos de acción social, 83 bibliotecas o salas de lectura, 40 organizaciones estudiantiles y 18 de profesores.

Es indudable que todas estas entidades no tendrán la misma vitalidad. Sin embargo, siempre constituyen un índice de la actividad que despliega la Acción Católica en la India.

No es menos interesante la lista de los que deseen alguna distinción honorífica. En efecto; 54 católicos indios fueron condecorados por la Santa Sede, 96 por el Estado y siete por una y otra parte.

Un índice, con 383 nombres de personalidades seglares del campo católico, cierra las páginas del libro "Catholic Laymen's Directory of India".

NOTICARIO

Durante los días 26, 27 y 28 del pasado diciembre, celebróse en Madras el Segundo Congreso y la Exposición católica de la India. Se reunió bajo los auspicios de la "All-India Catholic League", y el patronato de mons. Mederlet, arzobispo de Madras, quien presidió todos los actos. Asistieron, asimismo, Mons. Franco, administrador apostólico, delegado del Patriarca de las Indias Orientales, siete obispos, más de cincuenta sacerdotes y varios centenares de fieles y delegados de muchas partes de la India.

Se discutieron temas de actualidad, dentro de la mayor armonía y buen espíritu, atestiguados por la misma prensa no católica de Madras.

Como resultados prácticos hay que señalar la conclusión siguiente, votada por unanimidad, y que tiene verdadera trascendencia: "El Congreso condena la situación de inferioridad en que se hallan los católicos en ciertas partes de la India, a causa de la persistencia del espíritu de casta, y reco-

Acción Católica de la mujer

Labor admirable en las parroquias de Palma y de los suburbios. Catequesis en casi todas, desde la Catedral a "Són Coch", (Hostalets) y "Ses Cent Cases,, (Soledad)



No parece ejemplar ni discreto, conociendo el pensamiento y los deseos de Su Santidad Pío XI, mantenerse en indecisión o en indiferencia con respecto de la Acción Católica, a que son llamados todos los fieles. ¿Cómo ha realizado el Romano Pontífice, en toda ocasión favorable, la importancia y la necesidad de la participación de los seglares en el apostolado de la Iglesia!

Tan manifiesta ha sido y sigue siendo en este asunto su voluntad, que bien merece ser tenida por puro pretexto la excusa del desconocimiento, si la alegan católicos instruidos. Mas, tal vez no falten quienes, conocedores de los reiterados deseos de la Iglesia, sin querer mostrarse desafectos ni desatentos a los mismos, no se apresuren a ingresar resueltamente en los cuadros de la Acción Católica, en espera de un más entusiasta ambiente o de estímulos de práctica y perentoria ejemplaridad.

En tal supuesto, nada acaso tan eficaz y decisivo como que se dé a conocer la actuación que, sin aparatosas exhibiciones, ha ido desplegando aquí en dos años la Acción Católica de la mujer, muy ejemplarmente secundada por los miembros de la Juventud Católica Femenina.

Teniendo en cuenta, desde el principio, los dirigentes de la Acción Católica en esta Diócesis la dificultad de que vaya

	Catecismo	Beneficencia	Propaganda
Catedral	20	65	17
Santa Eulalia	58	112	37
Santa Cruz	47 (adherida)	78 (adherida)	15
San Jaime	19	111 (adherida)	23
San Miguel	42	106	41
San Nicolás	22	71	25
Ssma. Trinidad	25 (adherida)	71	28
Inmac. Concepción	18	115	12
Hostalets	12		
La Soledad	14		
Establecimientos	15		

Digno es de advertirse que las socias de las secciones de Catecismo no siempre trabajan todas en un solo centro de la respectiva parroquia, ni exclusivamente dentro de su demarcación parroquial, sino que se distribuyen entre distintas catequesis, incluso de las afueras y suburbios, como en las Salesas (Santa Cruz), Són Coch (Hostalets), Ses Cent Cases (La Soledad), etc.

La elocuencia de los anteriores datos, por sí solos hartó expresivos, se verá notablemente acrecentada así que demos a conocer, con alguna amplitud, la actividad desarrollada por la Acción Católica

mienda una acción inmediata para apartar las barreras que en las iglesias separan los católicos de casta de los de fuera casta".

La Exposición, que estuvo abierta durante los días del Congreso, no se limitó, como el año pasado, a la Prensa, sino que ha sido ampliada este año con muestra de arte, de industria y otros trabajos de los católicos.

En el presente año de 1934, la Acción Católica iniciará su apostolado en el Archipiélago de San Andrés y Providencia (Colombia) de una manera eficaz y organizada, a fin de secundar los deseos del Pontífice reinante.

Los miembros elegidos para la constitución de Juntas directivas son hombres de entusiasmo y de gran valía. Todos ellos laboran bajo la vigilancia y con el beneplácito de los misioneros. El doctor Philip A. Francis, propagandista benemérito, ha sido nombrado presidente del Consejo directivo de la A. C. en esta Misión. En cada parroquia se constituirá un núcleo de cinco propagandistas de los más decididos, quienes, debidamente instruidos, desplegarán su actividad en los campos respectivos.

La primera asamblea de la J. C. F. de Tarragona ha constituido un gran éxito. El objeto de la misma era resolver algunos problemas de organización propuestos por el mismo crecimiento. Asimismo había de servir de estímulo para actividades futuras. Todos estos objetivos se han logrado plenamente.

El viernes y el sábado de la semana pasada se dieron dos lecciones preparatorias de la asamblea, por las señoras Rebull y Enrich sobre "La influencia del catecismo en la formación individual" e "Id. en la formación social".

El domingo por la mañana tuvo efecto la apertura de la asamblea que presidió el Ilmo. Dr. Cartañá, Consiliario diocesano de A. C., Obispo preconizado de Gerona. El número de asambleístas fué notable, asistiendo representaciones de muchos pueblos de la diócesis, particularmente de Reus, Espuga de Francolí, Ulldemolins, Vila-seca, Riera, etc.

a Cristo y a la Iglesia una sociedad que ignore sus divinas enseñanzas, y de que se muestren fieles las multitudes sumidas en las tinieblas del error y arrastradas por el torbellino de prejuicios que suelen agitarse en la misma ignorancia religiosa, juzgaron fundamental consagrar buena parte de las actividades a la instrucción catequística, cooperando así a la labor abrumadora que en tal materia, por razón del cargo, pesa en los señores Párrocos. De esta manera la Acción Católica de la mujer, muchos de cuyos elementos eran ya antes auxiliares en las catequesis existentes, ha establecido y viene sosteniendo en Palma numerosos centros catequísticos, con clases diarias, alternas o semanales según los casos, bajo la dependencia de los respectivos Párrocos y con la colaboración de la Juventud Femenina.

Asimismo organizáronse por parroquias las secciones de Beneficencia y Propaganda, en las que ingresaron numerosas socias, como se verá más abajo. Posteriormente han dado su adhesión a la Acción Católica varias pujantes organizaciones parroquiales, así catequísticas como de beneficencia, las cuales funcionaban anteriormente, con la cooperación del elemento seglar, en varias parroquias de esta ciudad.

El resumen estadístico de las socias de Acción Católica que actualmente figuran en las distintas secciones parroquiales es el siguiente:

	Catecismo	Beneficencia	Propaganda
Catedral	20	65	17
Santa Eulalia	58	112	37
Santa Cruz	47 (adherida)	78 (adherida)	15
San Jaime	19	111 (adherida)	23
San Miguel	42	106	41
San Nicolás	22	71	25
Ssma. Trinidad	25 (adherida)	71	28
Inmac. Concepción	18	115	12
Hostalets	12		
La Soledad	14		
Establecimientos	15		

en dichos centros parroquiales y las noticias que podamos recoger de otras poblaciones de la Diócesis. Hoy no hemos de dar ya más extensión a nuestro escrito.

Que un entusiasmo, si cabe, aun más ferviente por la Acción Católica, y la recluta de nuevos y abnegados apóstoles de la misma, obtengan, con la bendición divina, que jamás seamos superados por las acometidas del espíritu del mal, antes al contrario logremos "vencer el mal con la sobraabundancia del bien" (Rom. 12, 21).

Desarrollaron interesantísimas ponencias las señoras Belén de March, M. T. Satre, M. A. Brell y P. Simó. Clausuró la asamblea con palabras de felicitación y estímulo el reverendísimo Consiliario.

La primera exposición nacional de los trabajos de los pre-jocistas franceses — la vanguardia de la Juventud Obrera Cristiana, JOC — ha tenido lugar en Lyon los días 24 y 25 de febrero, con el mayor éxito. En los dos días ha desfilado por los stands de la Exposición, una gran multitud. Han contribuido a la Exposición, mandando trabajos, más de 25 federaciones. Los objetos expuestos: dibujos, pequeñas obras en madera y metal, etc., ejecutadas por jóvenes de 11 a 13 años, han llamado poderosamente la atención de los visitantes, por el espíritu de iniciativa y la perfección del detalle que revelan.

Se ha publicado la primera Memoria de "Cruzados de la Enseñanza". En medio año de vida legal ha llegado a tener a su cargo esta Asociación, entre sostenidas y subvencionadas, 116 escuelas primarias gratuitas; 53 en Madrid y 63 en pueblos de la provincia, — uos ups ope opoL, saavioose p5T9 uo3 tar con las Escuelas de la Asociación Católica de Señoritas, ni con las de la Preservación de la Fé, a las cuales aquella Asociación subvenciona con sumas de importancia.

Consta también en la Memoria, que se han instalado 37 escuelas con material y mobiliaje moderno, y que se han nombrado para dichas escuelas, después de varias pruebas de aptitud, 17 maestros y 7 maestras.

En los días comprendidos entre el 26 de marzo y el 7 de abril, celebrará en Roma la Unión Internacional de Ligas Femeninas Católicas un Congreso Internacional, que será de gran importancia por coincidir con la fecha de clausura del Año Santo. El tema del Congreso es "La educación según la Encíclica de Pío XI".

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

En el Consejo de Ministros celebrado ayer se llegó a un acuerdo sobre el proyecto de los haberes del Clero.

Se acordó celebrar con la mayor solemnidad posible la próxima fiesta nacional del 14 de abril y se autorizó al Ministro de Comunicaciones para presentar a las Cortes un proyecto de ley incorporando los carteros urbanos al Estatuto de clases pasivas.

El martes empezarán las Cortes la discusión de los presupuestos.

El proyecto sobre los haberes del Clero.

Manifestaciones del Ministro de la Gobernación

Madrid, 17 (1'30)

LA SITUACION EN BARCELONA
Por la tarde negó el Ministro de la Gobernación se hubiera declarado el estado de guerra en Barcelona. Lo ocurrido es, añadió, que el Gobernador ha publicado un bando pidiendo el apoyo de la autoridad militar para conjurar de momento el conflicto de gas y electricidad.

EL LUNES SE REINTEGRARAN AL TRABAJO LOS OBREROS DE LA CONSTRUCCION — EL MANTENIMIENTO DEL PRINCIPIO DE AUTORIZACION

El Ministro de Gobernación manifestó de madrugada que ha dado orden de que el lunes los patronos y obreros de la construcción se reintegren al trabajo, apercibiéndoles que procederá contra los incumplidores de la orden ministerial sin perjuicio de los procedimientos que la ley determina para hacer efectiva la responsabilidad de los morosos y de quienes se abstengan de trabajar.

Creo, añadió, no serán necesarias estas medidas porque todos se convencen de la imposibilidad de seguir el conflicto y la rebeldía actual.

Ha llegado ya el instante en que el poder público, sobre patronos y obreros, defiende el interés general de la población y el grave daño de la economía.

Hoy, en la calle del Príncipe, hubo un incendio y al propagarse a una obra en construcción, se produjo el derrumbamiento de ésta con gran peligro que no ha servido para hacer excepción en el paro.

Mañana, o voluntariamente u obligados trabajarán en esas obra para evitar el peligro.

Me dicen muchos obreros que quieren trabajar y muchos patronos no se niegan a cumplir la ley y admitir a los obreros: para ayudarles a ejercer su derecho, el Gobierno toma medidas.

Añadió: como a Sevilla afluyen forasteros, el deber del Gobierno es hacer que recobre la ciudad su esplendor.

En algunas provincias, como en Jaén, siguen prohibiendo tocar las campanas: como es natural, desde mañana tocarán.

Los diputados catalanes aseguraban por la noche que la huelga en Barcelona, fracasada, se terminará el lunes: las noticias oficiales acusan tranquilidad.

LAS CORTES

Madrid, 16 (1'00)

LA SESION DE AYER

A las cuatro de la tarde, bajo la presidencia de Alba, se abrió la sesión.

En los escaños y tribunas poca animación.

Se acuerda denegar varios suplicatorios sobre delitos de prensa.

Se aprueba el dictamen del proyecto de arriendo de local para la instalación del Tribunal de Garantías.

También es aprobado otro dictamen sobre protección a la fábrica militar de Sevilla.

Se tomaron en consideración dos proposiciones de ley.

Continúa el debate sobre construcciones navales.

MATILDE LATORRE, socialista, consume un turno en contra, oponiéndose al aumento de los contingentes militares.

Dice que España no tiene nada que hacer en el mar.

Añade que nuestra armada ha sido siempre derrotada.

Considera que, habiendo renunciado España a la guerra, el dinero que se quiere aplicar a la marina de guerra, debería serlo en la marina civil de gloriosa tradición.

Bastijo Alvarez, de la Comisión, defiende el proyecto desde el punto de vista patriótico y humano.

Pide que por el respeto y defensa de la nación, y al propio tiempo para dar trabajo a numerosos obreros, los socialistas no dificulten la aprobación del proyecto.

Ambos rectifican.

BARCIA impugna el proyecto.

Dice que en el acta de Algeciras y en el pacto de Cartagena, nos obligamos a construir una escuadra y pregunta si el proyecto obedece a algún compromiso internacional.

La Comisión lo niega y como aquél insiste, el Ministro ratifica la negativa.

Interviene CARRANZA, tratando de las construcciones navales en Cádiz.

PRIETO interviene censurando la protección, o trato de favor que se quiere dar a la Constructora naval.

No cree justificada la urgencia del proyecto y pide su aplazamiento.

El Ministro de MARINA insiste en defender el proyecto por la necesidad de dar trabajo a los obreros parados.

Expone las razones militares que acon sejan que las construcciones se hagan en El Ferrol y Cartagena, diciendo que esto no supone desatender a las otras factorías.

PRIETO rectifica insistiendo en que se aplace la aprobación del proyecto.

Ataca duramente a la Constructora Naval, diciendo que al menos debe darse la impresión de que el Estado no va a seguir volcándole millonadas de pesetas.

Anuncia que la minoría socialista retira todas las enmiendas excepto ésta de la Constructora.

Rectifican varias veces poniéndose a votación la enmienda, siendo rechazada por 106 votos contra 16.

Se suspende la discusión del proyecto.

Se discute un dictamen de la Comisión de Obras facultando al Ministro para hacer varias obras para aminorar el paro obrero.

Sin discusión, se aprueban los artículos primero, segundo y tercero.

Se desechan varias enmiendas y proposiciones nominales a los artículos cuarto y quinto.

Este se retira para nueva redacción.

Continúa la interpelación sobre la situación de Málaga.

RAMOS interviene estimando que debe destituirse al Gobernador.

Se lee el artículo quinto del proyecto de obras nuevamente redactado quedando el proyecto para la aprobación definitiva.

Se suspende la discusión y se levanta la sesión a las 9'05.

ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 17 (1'35)

EL MINISTRO DE TRABAJO NO DIMITE

Al llegar ayer tarde el ministro de Trabajo, señor Estadella, al Congreso, fué abordado por los periodistas, quienes le dijeron si podían desmentir la noticia de su supuesta dimisión.

El señor Estadella les dijo: Pueden ustedes publicarlo y desmentir esta noticia; para que dimita un ministro precisa que él crea que ha faltado a su deber, cometiendo desaciertos, o que le falte la confianza de sus compañeros. Ninguna de estas dos circunstancias se ha dado, y, por tanto, no he dimitido ni pienso dimitir.

El ministro terminó su conversación, diciendo que se mostraba optimista respecto a la solución de los conflictos pendientes.

NOTA DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION DEMITIENDO SE HAYA DECLARADO EL ESTADO DE GUERRA EN BARCELONA

Ayer, a última hora de la tarde, se facilitó en el Ministerio de la Gobernación una nota oficiosa, asegurando que es inexacto que se haya declarado en Barcelona el estado de guerra.

La tranquilidad es hasta el momento, allí completamente normal y las huelgas se desarrollan sin incidentes.

LA COMISION DE AGRICULTURA

Ayer se reunió la Comisión de Agricultura. Según el señor Alvarez Mendizábal, se redactó con absoluta unanimidad el proyecto-ley relativo al algodón, tanto por parte de los representantes de los cultivadores como de los industriales.

Se redacta un nuevo dictamen que se

presentará a la mesa de la Cámara hoy, modificando el ya emitido, en el sentido de que tenga fuerza de ley el arbitrio de cinco céntimos y que este régimen sea transitorio, hasta que se publique una ley definitiva.

Se acordó también escuchar el informe de los representantes de los intereses afectados, convocándoles y continuar el estudio del proyecto, sin interrupción.

Se acordó asimismo nombrar una ponencia que estudie el proyecto ley de arrendamientos, siendo propósito de la Comisión que haya siempre en la Cámara un proyecto-ley importante examinado.

El señor Alvarez Mendizábal ratificó el propósito de la Comisión de realizar una labor fructífera.

MANIFESTACIONES DE LERROUX. — EL GOBIERNO NO HA DECLARADO EL ESTADO DE GUERRA

El Jefe del Gobierno, señor Lerroux, al llegar ayer tarde a las Cortes, fué preguntado por los periodistas si era cierta la noticia, al parecer transmitida por la "radio", de que se había declarado el estado de guerra en Barcelona.

El Jefe del Gobierno contestó: El Consejo de Ministros se ha reunido hoy, y no hay más que un Consejo de Ministros en España. No hemos acordado semejante declaración, ni siquiera tratamos del orden público en Cataluña, porque parece ser que no ha ocurrido nada alarmante.

Se le preguntó si el Gobierno de la Generalidad tenía facultades para declarar el estado de guerra.

El señor Lerroux contestó: Igual que cualquier gobernador, en un momento determinado, podría transmitir el mando a la autoridad militar, pero en todo caso habría de ponerlo en conocimiento del Gobierno. Les repito que no creo se haya tomado tal medida.

ALBA DICE QUE EL MARTES EMPEZARA LA DISCUSION DE LOS PRESUPUESTOS

Al terminar la sesión y recibir el señor Alba a los periodistas les manifestó que el martes comenzará la sesión a las cuatro de la tarde empezándose la discusión de los presupuestos del Estado concediendo la palabra a los señores Chapa-prieta, Calderón y Amado que consumirán los tres turnos clásicos en contra.

La sesión terminará a las diez de la noche.

El miércoles me reuniré con los jefes de las minorías, para acordar los términos de la discusión que debe ser parecida a la fijada por el señor Besteiro en las Constituyentes.

Este orden de discusión debe extenderse a otros proyectos de urgencia y necesidad procurando que las enmiendas, alusiones, etc., se reduzcan en lo posible.

Creo que los minorías me darán facilidades para esto.

Además del presupuesto irá el martes la terminación del proyecto de construcciones navales y posiblemente irá también la fórmula sobre el proyecto de los haberes del Clero, esperando que estará en disposición de discutirse porque sólo queda ya por consultar sobre ella a la minoría popular agraria.

ASUNTOS DE BALEARES

Madrid, 17 (1'30)

EL MINISTRO DE LA GUERRA Y EL DECRETO DE ZONA POLEMICA

Firmado por los diputados por Baleares señores Fons, Canet y Matutes y el diputado por Gerona señor Estelrich hemos recibido el siguiente telegrama:

El ministro de la Guerra publica esta

noche una declaración en la prensa asegurando no haber motivo de alarma por el decreto de zonas polémicas y anunciando un reglamento en que colaboraremos nosotros atendiendo las legítimas reclamaciones de Baleares.

Estelrich, Fons, Canet, Matutes.

El proyecto sobre los haberes del Clero

Madrid, 17 (1'30)

REUNION DE LA COMISION DE JUSTICIA. — MANIFESTACIONES DEL MINISTRO

Ayer, por la tarde, se reunió en el Congreso la Comisión de Justicia para examinar la fórmula aprobada por el Gobierno sobre el proyecto de los haberes del Clero.

Preguntado el ministro de Justicia sobre la discusión de este proyecto dijo que habiendo aceptado el Gobierno la concesión de estos haberes no hará cuestión de gabinete la forma en que debe salir este proyecto después de su discusión en las Cortes.

Estas manifestaciones del Ministro de Justicia se relacionan con el voto particular presentado por los radicales que difiere del dictamen de la Comisión.

EL VOTO PARTICULAR PRESENTADO POR LOS RADICALES. — EN QUE CONSISTE

El voto particular presentado por los radicales al dictamen de la Comisión sobre haberes del Clero es el siguiente:

Propone la concesión como haber pasivo individual y vitalicio la cantidad equivalente a los dos tercios de sueldo anual que se les asignaba en el presupuesto de 1931.

Se exceptúan las dotaciones superiores a 7.000 pesetas.

Señala un máximo de 16.000.000 de pesetas para estas atenciones.

Si fueran insuficientes solamente percibirán los interesados el tanto por ciento posible, según el número de partícipes.

Se dictan escalas de graduación para este caso y la dotación de vacantes ocurridas cada año se dedicará al siguiente a aumentar el tanto por ciento de los restantes partícipes hasta que alcancen los dos tercios.

El Ministro queda facultado para concertar el pago con la Institución nacional de crédito si hay ventaja en ello.

LO QUE ACORDO EL CONSEJO

Se dice también que en el Consejo de Ministros celebrado ayer se acordó no declarar cuestión de Gabinete el proyecto sobre los haberes del Clero.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 17 (1'00)

MANIFESTACIONES DE LOS MINISTROS A LA SALIDA. — LA NOTA OFICIOSA

Ayer, en la Presidencia del Consejo, se celebró el anunciado Consejo de Ministros presidido por el señor Lerroux.

Al entrar los Ministros al Consejo no hicieron manifestaciones de ninguna clase.

El primero en salir de la reunión fué el Presidente quien, a preguntas de los periodistas manifestó que el Consejo había sido casi absolutamente administrativo, siendo la única cuestión fundamental que hemos examinado la del proyecto sobre los haberes del clero.

En este asunto añadió hemos llegado a un acuerdo que concilia los distintos

pareceres y que será examinado por la Comisión parlamentaria.

No quiso el señor Lerroux decir nada a los periodistas por tener antes que conocer este acuerdo la Comisión de Justicia.

El Ministro de la Gobernación dijo que la cuestión de orden público no había variado.

Se mostró, el señor Salazar Alonso, esperanzado de que la huelga del ramo de construcción se resolverá satisfactoriamente.

Dijo que sobre esta huelga había conferenciado con el señor Estadella, quedando ambos conformes en que en este conflicto una minoría de patronos y otros de obreros se imponen a todos los demás dificultades las posibilidades de un pronto arreglo.

Respecto a la situación social de Mallorca manifestó que el Gobierno se preocupa del asunto tomando toda clase de previsiones para la solución de este estado perturbador.

Poco después salió el señor Estadella facilitando a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

El Consejo, antes de entrar en el despacho de los asuntos de trámite los ministros celebraron un largo cambio de impresiones sobre temas diversos, entre los que destaca el propósito de celebrar con la mayor solemnidad posible la próxima fiesta nacional de 14 de Abril, aniversario de la proclamación de la República y la necesidad de tomar resoluciones en evitación de que continúen, al menos, sin ser oportunamente rectificadas, ciertas informaciones de determinada prensa extranjera sobre la vida interior de España, alejadas en absoluto de la realidad y que perjudican nuestros intereses económicos y pueden debilitar ante los ojos del mundo los prestigios de nuestro régimen.

Estudióse asimismo la marcha de los debates parlamentarios; y después de las oportunas declaraciones sobre diferentes asuntos tomaron los siguientes acuerdos:

Justicia. — Nombrando magistrado del Tribunal Supremo a don Luis Merino, magistrado de la Audiencia de Madrid y nombrando para este cargo a don Manuel Pérez Crespo.

Idem magistrado de la territorial de Madrid a don Ernesto Sánchez juez del Juzgado de Madrid; sustitúyelo don Carlos Calamita, magistrado de la territorial de Albacete.

Decreto dictando normas para el suministro de víveres a las prisiones.

Comunicaciones. — Autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley incorporando a los carteros urbanos al estatuto de clases pasivas.

Obras públicas. — Declarando la necesidad de una concesión del canal de Bierzo, a don Luis González, con pérdida de la fianza.

Guerra. — Concesión de recompensas a favor de varios jefes y oficiales por méritos en tiempos de paz; id. la medalla de sufrimientos por la patria al capitán de infantería, don Julio Mendivez, herido gravemente en accidente de aviación.

Proyecto reduciendo a un año el tiempo para que sean promovidos al empleo inmediato los alféreces y asimilados del Ejército.

Agricultura. — Nombrando inspector general del Cuerpo de ingenieros agrónomos a don Angel Torrejón.



Doña María Antonia Roca Fons

Ha fallecido

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Su desconsolado esposo don Gabriel Oliver (Médico), madre doña Francisca, hijos don Antonio y M.ª Magdalena, hija política doña Juana Ribas, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistir al rosario que se rezará esta tarde a las 4 en la iglesia de Santa Eulalia y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada, como también al funeral que se celebrará el próximo martes día 20, a las 10 y media, en la citada iglesia.

Casa mortuoria: Santa Clara 10.

No se invita particularmente.

El Excmo. e Ilmo Sr. Arzobispo-Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Revista de Prensa

LA HUELGA DE LOS NORMALISTAS EN BARCELONA

Leemos a este propósito en "El Correo Catalán":



Un nuevo conflicto ha surgido en las Escuelas Normales. Los alumnos del plan de 1934 y Cultura se han declarado en huelga, no sólo en nuestra ciudad sino también en todo el resto de España, según noticias que nos llegan, como protesta por la postergación de que son objeto los maestros del plan 1914.

A esta protesta de los escolares se han adherido, según la Prensa, los cursillistas del 31 y del 33 así como la inmensa mayoría de maestros nacionales por medio de sus asociaciones.

La "Gaceta" del 29 de Septiembre de 1931, publicó un decreto implantando la reforma del Magisterio y creando el llamado plan profesional. Este decreto dice en su última parte del artículo 15: "Los maestros disfrutarán el sueldo inicial de 4.000 pesetas y pasarán a ocupar en el Escalafón del Magisterio los últimos lugares de la categoría."

En el artículo 48 del Reglamento de Normales de 17 de abril de 1933 se lee: Los maestros nombrados en propiedad por este procedimiento, disfrutarán de un sueldo inicial de 4.000 pesetas y pasarán a ocupar los últimos lugares en el Escalafón del Magisterio (no en la categoría).

Aquí surge el conflicto. Los de profesional interesan su derogación y los del plan 1914 su aplicación.

Viene luego el informe del Consejo Nacional de Cultura en el sentido de que se dé a los alumnos del plan profesional un sueldo inicial de 3.000 pesetas y colocarlos al final del Escalafón.

Los del plan profesional declaran la huelga y para solucionar la sale el Decreto de 23 de febrero último que deroga los artículos del Reglamento de Normales del 17 de abril de 1933 que se opone al Decreto del 29 de septiembre de 1931.

Como puede verse, muchas disposiciones y el problema sin solución.

De todo esto resulta que los del plan profesional se colocarán delante de los 30.000 maestros que están en el Escalafón cobrando 3.000 pesetas y como en este Escalafón los ascensos son por vacantes, los maestros citados lo mismo que los del plan del 14 que ingresen no podrán jamás ascender a 4.000 pesetas teniendo en cuenta que saldrán anualmente más de 1.000 maestros del plan profesional, los que ocuparán las vacantes que haya en dicha categoría.

Se confeccionaron unas bases con el fin de solucionar el conflicto, las que fue-

ron elevadas al ministro de Instrucción Pública en 27 de noviembre pasado sin que hasta el presente se haya recibido contestación.

Estas bases elevadas al Ministerio son: Sueldo mínimo de 4.000 pesetas, ascensos por quinquenios, creación de las 27.000 escuelas prometidas, convocatoria inmediata de cursillos, no únicamente para los suspendidos y los últimos sino para todos y sin limitación de plazas, continuación de los mismos hasta que se hayan colocado todos los maestros del plan del 14; existencia de un solo Escalafón y, finalmente, que no sean postergados por ningún caso y bajo ningún concepto.

DON INDALECIO PRIETO Y LA HUELGA DE ARTES GRAFICAS

Publica "El Noticiero" de Zaragoza: Don Indalecio Prieto, aristócrata frustrado y orondo propietario bien logrado, ha hecho un pinito revolucionario desde la primera plana de "El Socialista" de ayer. Confío —dice— en que sucesos ajenos al Parlamento echen abajo todo el plan que tan sagazmente desenvuelven las derechas.

Por supuesto que don Indalecio Prieto no siente deseo alguno de que se produzcan esos acontecimientos. Hasta un poco de huelga de Artes Gráficas le parece bien, porque le sirve entre otras cosas para ganar unas perras más vendiendo en Madrid "El Liberal", de Bilbao, periódico en el que empezó a trabajar poco menos que de cuartillero y del que acabó siendo propietario, merced al trato de favor que siempre dispensaron al señor Prieto significados elementos capitalistas de Bilbao.

Mas la revolución no le tiene cuenta. Arriesgaría en ella mucho más que el pobre proletariado, al que están envenenando y de cuya sangre están siempre dispuestos a hacer derroche si así conviene a sus intereses y ambiciones.

No obstante, y por un momento, tome en serio a Prieto en su encubierta amenaza. ¿Qué sucesos se pueden producir al margen del Parlamento que echen por tierra los planes de las derechas? ¿La revolución?

Pero ¿aún hay quien crea en la eficacia de un movimiento anárquico frente a un Gobierno consciente de sus deberes y dispuesto a cumplirlos? Los socialistas en España son muchos menos y están tan peor pertrechados que en Austria y tienen enfrente, por añadidura, a un Estado más fuerte.

Que Dios aleje de España días tan amargos y jornadas tan sangrientas como las que vivió recientemente Austria, pero es el ejemplo más reciente de los poderosos medios de defensa que tiene

un Gobierno para desarticular un movimiento por fuerte que sea.

El mismo Prieto sabe por su experiencia de gobernante, que puesto un Gobierno a reprimir sin contemplaciones, una revolución costará más o menos víctimas pero está condenada de antemano al fracaso.

Y no hablamos ya del caso en que un Gobierno — y de esto también podría decirnos algo el señor Prieto — rebasa los límites de una represión legal para ofrecer a un país el cuadro macabro de Casas Viejas.

En resumen, seguimos sustentando la tesis de que si hay Gobierno, no pasará ni puede pasar nada. Y don Indalecio Prieto, por otra parte, estará deseando en su fuero interno que si surge un chispazo revolucionario el Poder Público lo sofoque cuanto antes.

EL INTENTO DE HUELGA GENERAL EN BARCELONA

Escribe "El Matí" en su artículo de fondo:

Sembla que ja podem donar definitivament liquidat l'intent revolucionari sota l'amenaça del qual hem viscut anguniet jats aquests darrers dies. Aquesta vegada ha estat, gràcies a Déu, sense haver de lamentar les malvestats d'altres semblants avinenteses. Altre cop hem vist com era esvair el perill, i altre cop veiem també com aquells qui no creuen ni confien sinó en la força, en l'acció repressiva, tornen a mostrar-se tranquils i sense la menor preocupació davant un estat social gràcies al qual és, no solament possible, sinó pràcticament inevitable, que tot sovint sobrevinguin moments d'inquietud com els que acabem de passar ara i que algun dia podrien culminar — per això són tan inquietador — en una catàstrofe més o menys irremediable. ¿Es de bon seny aquesta actitud de certa gent anomenada "práctica"? O, encara: ¿és realment pràctica aquesta actitud? Molts diuen: quan el Govern vol, no passa res, no hi ha revolució possible. Sense atribuir un valor absolut, ni molt menys, a aquesta dita, cal reconèixer que una manifesta disposició coactiva del poder públic és suficient, moltes vegades, a evitar l'esclat d'una revolució. Però això, l'experiència ensenya que no és pas segur. I, encara que ho fos ¿no seria molt més humà tenir cura de fer desaparèixer les causes morals i materials d'on prové aquesta agitació constant que caracteritza el nostre estat social present? Això nosaltres ho considerem incomparablement més "pràctic" que no pas refiar-se exclusivament de la força.

Més pràctic i, sobretot, més cristià, naturalment. Però, continuem a mirar-ho exclusivament, per un instant, sota el punt de vista pràctic. És innegable que ara l'actitud enèrgica de l'autoritat —

Las enfermedades del estómago afean y envejecen.



El enfermo del estómago huye de la comida, pues sabe que aun los alimentos más ligeros le producen molestias durante la digestión. Pero no debe desesperarse: rápidamente recuperará la salud y alegría perdidas, tomando después de las comidas el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

reforçada, val a dir-ho, per l'assistència moral de bona part del poble — ha pervingut a ofegar en els seus inicis el moviment sediciós preparat per una improvisada "Aliança Obrera", purament circumstancial, que imaginaren uns elements polítics de filiació socialista i comunista. Naturalment que resta encara el dubte — i cal dir-ho de passada — de si l'abasta d'aquella "Aliansa" hauria estat molt major en el cas de no haver existit la interferència de certs interessos polítics oposats; i, aleshores, el moviment hauria estat molt més difícil de contenir. Segui com vulgui, el fet és que la revolució amb la qual érem amenaçats ha estat continguda. Però, ¿per ventura ha estat extingit, de resultes d'això, l'esperit revolucionari? ¿Ha estat tan solament atenuats els motius dels quals aquest esperit deriva? Doncs bé; aquesta espiritualitat sediciosa, si pot ésser encara continguda quan prova de manifestar-se en gran esclat — i això no vol pas dir que pugui ésser-ho sempre — ja escapa pràcticament a tota contenció quan es revela, com ho fa tots els dies, en forma d'atemptats terroristes, de crims sarcàsticament anomenats socials, de tanta mena de delictes. I no podem pas dir en veritat que la revolució hagi estat aturada mentre segueixi inacabable aquesta sèrie de fets autènticament revolucionaris que hem de lamentar cada dia. No ens pot satisfèr del tot que sigui possible evitar únicament una gran ofensiva però no els continus atacs "en guerrilla". A la llarga, potser això últim encara sigui pitjor. ¿Es cosa pràctica, doncs, seguir refiats només de l'acció preventiva

o repressiva de la força pública, sense fer res de positiu per a reformar íntimament el nostre estat social?

Ayuntamiento de Palma ANUNCIO

Queda abierta la cobranza en su período voluntario del arbitrio sobre marguerinas y Toldos del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de este Ayuntamiento los días que transcurran desde el 19 del actual al 18 de junio inclusive, advirtiendo que los contribuyentes que dejen transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20 por 100 por único grado, quedando este reducido al 10 por 100 si lo satisfacen desde el 19 al 30 junio del año en curso.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los contribuyentes.

Palma, 15 de marzo de 1934. — El Alcalde, Emilio Darder.

Obras de D. Miguel Maura, Pbro.

Harmonías entre la Vida Temporal y la Vida Escarística de Nro. Sr. Jesucristo. — Sermones. — I Cuadernos. — II Panegíricos. — Pensamientos

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 16

DON BOSCO Y SU TIEMPO

PRIMERA PARTE

Los años de Carlos Alberto

POR

HUGO WAST

C. de la Academia Española

ooo

Su perspicacia le hace adivinar el escollo de muchas vocaciones sacerdotales. Las prácticas ordinarias de piedad no bastan para mantener el fervor. Al cabo de un tiempo, se realizan maquinalmente, y el espíritu se duerme en la costumbre y acaba por enfriarse en el propio engaño.

¡Ya está, pues, en el seminario! El destino de Juan es sobresalir en todo lo que emprende. Pone tal atención y perseverancia en sus ocupaciones que, por extrañas que sean, las realiza con perfección.

or ejemplo, en ese primer año de seminarista, Juan se destaca no sólo como un buen estudiante, sino como un estu-pendo jugador a las cartas.

Don Cafasso le había aconsejado no esquivarse cuando los otros seminaristas lo invitaran a echar una partida de naipes. Toda honesta diversión mantiene la cordialidad entre los hombres.

— ¿Ah, sí? — dijese Juan. — ¡Peor para ellos!

Y no se rehuó más, que acababa con los bolsillos repletos de sueldos, que después devolvía a sus afligidos adversarios. Mayor era el otro inconveniente de su manera de jugar, pues se absorbía de tal manera en sus combinaciones que después no podía ni estudiar ni rezar.

"Tenía — confiesa graciosamente — la imaginación llena de reyes de copas y sotas de espadas. or lo cual, a mediados de 1836, resolvió no jugar nunca más a las cartas".

Por aquel tiempo volvió a soñar cosas misteriosas, cuya interpretación le costaba muchas cavilaciones. Porque había

empezado a creer que sus sueños eran mensajes del Señor.

Hemos visto ya que desde muchacho lamentaba la poca acción de los sacerdotes a tratar con el pueblo, especialmente con los niños y las gentes humildes.

Por una dignidad mal entendida, la mayoría de los curas de campaña se limitaba al cumplimiento estricto de sus funciones, y vivía encastillada en sus sacristías. Costumbres de la época. Lo mismo observó en el seminario.

"Al rector o a los otros superiores — cuenta en sus Memorias — no lo visitábamos sino una vez al entrar de las vacaciones y otra al salir. Nadie iba a hablar con ellos sino cuando se trataba de recibir una reprimenda.

"Cuántas veces hubiera querido pedirles un consejo, o la aclaración de una duda, y no pude!

"Y sucedía que al pasar un superior por el sitio de las seminaristas todos escapaban, para un lado y otro, como de una bestia negra.

"Eso encendía mi deseo de ser pronto sacerdote, para entretenerme con los jóvenes, asistirlos, conocerlos bien, vigilarlos, ponerlos en la imposibilidad de mal proceder".

Pues bien; el sueño que tuvo fue así: Se vio, sacerdote ya, con estola y sobrepelliz, cosiendo en una sastrería. Pero observó que el paño que le habían dado no era nuevo: eran retazos viejos, que debía remendar.

Por entonces no comprendió lo que eso significaba, pero más tarde se le ocurrió la interpretación.

Su misión no era rodearse de muchos buenos, sino de atraer a los desviados para corregirlos y contribuir al mejoramiento de la sociedad.

Y vinieron las vacaciones, y él partió para la casa de su madre, en Sussebrino, no lejos de su amada aldea natal.

Sus paisanos, los parroquianos de la escuela de Castelnuovo, sus viejos conocidos, abrían la boca al mirarlo. Y cuando él pasaba quedaban haciendo comentarios detrás de él.

— ¡Miren al Boschetto, el hijo de Margarita!

— Sí, pues; el que vendía jaulas y plantas medicinales y hongos que recogía cuando llevaba las vacas al pasto.

— ¡Peor que eso! El que bailaba en la cuerda como un saltimbanquí y le

cortaba la cabeza a un gallo y lo resucitaba y les adivinaba la edad a las viejas.

— ¡Quién había de creer que el Boschetto aprendiera latín.

Juan gozaba provocando aquellas sorpresas.

Un día se fue de visita a los Moglia, donde había servido por quince liras anuales. Ciertamente, ahora no era más rico, pero vestía sotana...

Al ver aproximarse aquel sacerdote que anda a pie y que no es como los otros, pues cruza la tierra labrada para acortar camino, los labriegos que están amontonando las gavillas se preguntan: ¿quién será? Y cuando reconocen a su antiguo criado, su estupor no tiene límites.

— ¿Habéis visto cómo acabará siendo sacerdote?

Todavía no has cantado misa — le responde el tío Luis Moglia, que nunca fue muy su amigo, porque cuando llegó a pedir trabajo le dió con la puerta en las narices. — Todavía está por verse si te llamaremos Don Bosco o Don Bocco...

En el dialecto del país, bocce significa hombre simplete, de pocos alcances.

El caso es que el bocce, el simplete de los Becchi, durante tres meses de esas vacaciones fue llamado por los jesuitas de Turín a enseñar griego a un curso de su colegio, que habían trasladado momentáneamente a su residencia veraniega de Montaldo, para huir del cólera que azotaba la capital del Piemonte.

Juan apenas sabía la gramática y hacía, a fuerza de diccionario algunas traducciones. Pero desempeñó muy bien su cometido, y mientras enseñaba a los que sabían menos, aprendía de un gran heleanista, el padre Bini, que allí vivía. Este le tomó cariño, y cuando se separaron siguió dándole clases por correspondencia. Cada semana Juan le enviaba una versión, y el padre se la devolvía con observaciones. Así, durante cuatro años, al cabo de los cuales leía y escribía el griego casi tan bien como el latín.

Al comenzar el segundo curso tiene la alegría de encontrar, en el primer año de seminario, a su dulce amigo Luis Comollo. ¡Nunca más se apartarán sus caminos! Al menos así lo cree Juan, que rebosa de entusiasmo.

Es siempre tan pobre como cuando por primera vez llegó a Chieri. En las horas

libres acude a la portería, donde lo aguaran varios alumnos del gimnasio. Le traen sus cuadernos, sus problemas de Geometría y de Algebra, sus versiones latinas, sus composiciones literarias. Los corrige, les explica y recibe gustoso y humildemente lo que le quieren pagar, cuando pueden.

Con esas pequeñas ganancias costea sus libros y ropa, y hasta hace caridades a otros tan pobres como él, pero menos industriuosos.

De estos detalles expresivos está llena su vida. Con hundir las manos en el tesoro de sus Memorias las sacamos llenas.

Esas Memorias las escribió Don Bosco por mandato expreso del Papa Pío IX. Allí refiere episodios que piensa van a humillarle y a apocarle en el juicio de los lectores. Estos, en cambio, se sienten penetrados de cariño y de admiración ante el simpático realismo de las confesiones.

Allí nos cuenta que la soberbia había echado profundas raíces en su corazón. Era su pecado dominante.

Quienes lo conocieron o han leído su vida sonríen ante esa acusación. También San Luis Gonzaga enrostrábase con amargura los dos pecados de su niñez: haber hurtado un poquito de pólvora para disparar un cañoncito, y haber aprendido algunas palabras groseras con los soldados de su padre.

Sin embargo, en la acusación de Don Bosco hay una parte de verdad. Su naturaleza ardiente, su ingenio vivo, su temperamento dominador, lo inclinaban a la soberbia y a la cólera.

Semejante al que fue su modelo, y con cuyo nombre bautizó su Congregación: San Francisco de Sales.

¿Hay quien no sepa la celestial dulzura de este santo? No obstante, cuando le preguntaron cuál era el vicio de su temperamento, confesó que la cólera, y que el sofocarla habiale costado años de esfuerzos y muchas derrotas.

La cólera es la espuma exterior de ese torrente que hierve dentro de nosotros: la soberbia. Hay quienes logran comprimir y disimularla; y quienes la dejan derramarse en el exterior.

Lo que importa es cegar la vertiente donde nacen el torrente y su espuma.

Juan Bosco tenía ese defecto, más lo

reconoció desde temprano y se aplicó a corregirlo con esa tenacidad que él ponía en todas sus empresas.

Cuando, en las vacaciones, vuelve a su país, los mismos que antes lo desprecian lo agasajan y quieren tenerlo a comer. El Boschetto, el hijo de Margarita, es ya una pequeña gloria de la comarca.

"Un gran peligro para los seminaristas — nos advierte en sus Memorias — suelen ser las vacaciones, que en aquel tiempo duraban cuatro meses y medio, desde la fiesta de San Juan Bautista hasta la de Todos los Santos. Yo empleaba el tiempo leyendo y escribiendo, y también trataba de matarlo torneando bocchas. Cosía trajes, hacía zapatos, trabajaba de herrero, carpintero y encuadernador de libros. Todavía hay en mi casa de Murialdo un escritorio, una mesa y algunas sillas, obras maestras de aquellas vacaciones. Trabajaba en el campo, seguía la hierba, trillaba el trigo, vendimaba las viñas y preparaba el vino. Enseñaba también a mis muchachos, pero esto solamente me era posible en los días de fiesta".

Un tarde está cepillando unas maderas en el sitio de su casa. Se ha quitado la sotana, porque hace mucho calor. De repente ve aparecer uno de sus viejos tíos, que viene a invitarlo a almorzar con él, en una fiesta que dará al día siguiente.

A Juan le agradan poco semejantes invitaciones. Algunas veces no halla manera de esquivarse, sin sentir a las personas que con tan buena intención lo buscan. Pero le cuesta ir a esas reuniones, en que se come, se bebe y se baila. ¡Qué papel hace allí un clérigo con su sotana y su aire cumpungido! Acepta, sin gusto, y va al otro día.

Todas las miradas convergen sobre el joven seminarista de cabellos ensortijados, que empieza a comer silencioso y, en el fondo, inquieto.

Al principio las cosas no van mal. Pero cuando aquellos paisanos, ignorantes y rústicos, han saciado el hambre; cuando el vino se les sube a la cabeza, se sueltan pullas groseras y de doble sentido, y algunas evidentemente torpes.

Juan se pone colorado; luego se pone pálido. Hay que hacerlos callar. Pero nadie le escucha; unos ríen, otros dis-



Defener la tos

no es suficiente

¡¡ HAY QUE CURAR la causa !!

Solo el **JARABE FAMEL**, medicación completa al lacto-creosota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE FAMEL

PRECIO P.A. 6.30 IMP. COMPR.

NECESITAMOS DINERO

LIQUIDAMOS con rapidez formidable, grandes cantidades de Medias, Calcetines, Sueters, Pullovers, Trajes, Peleles y Vestidos de niños y géneros Interiores para Señoras y Caballeros.

Todos los Artículos a precios más bajos que su coste. Habrá 5000 pares de Medias seda natural y artificial y 10.000 pares Calcetines de hilo, seda, algodón y lana, a precios sumamente fantásticos por su baratura.

LANAS para LABORES: efectiva el Alza general de 30 por 100 del artículo para la próxima temporada, esta casa venderá sus existencias hasta Abril, a los mismos precios que vende hoy.

Además todo comprador de géneros de LANA, se le regalarán pastillas de «PARADICLOR» para preservar los de la polilla.

¡OCASION! ¡OCASION!

“La Saldadora,”

Brossa, 16



Da gusto el hacer la cocina.

Con la ayuda de los cubitos de Caldo Maggi la cocina se hace mas pronto y facilmente. Usado como base para sopas o salsas, así como el ser tomado solo, siempre sorprende el Caldo Maggi por su sabor delicioso y rico, lo que prueba que únicamente las mejores materias primas han sido empleadas para la elaboración del Caldo Maggi.

CALDO MAGGI
LA MARCA DE CALIDAD



Marcador de huevos

aparato ingenioso marca sin romperlos

12 pesetas

Algodón hidrófilo

QUIMICAMENTE PURO

a 4'50 ptas. el kilo



CORREAS

para transmisiones

todas clases y precios

CICLISTAS

Neumáticos, Cámaras, Tubulares

Buenos precios



Casa Codina

UNION, 8. PALMA (Junto al Borne)

Persianas económicas

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los modernísimos adelantos.

JORJE MESTRE

Despacho y taller: Calle de Santiago Rusiñol, n.º 25.

SON QUINT

Urbanización entre pinos. Panorama bello y sano. Adquieran solares y chalets. Vendemos plazas y contado. J. Ventayol. — Avda. A Rosselló, 121 Telé fono 1313. — Palma.

Certificados Penales

nacimiento, defunción, vecindad, buena conducta, última voluntad, libre sanción para Chófera, de estudios académicos, etc. Tramita con urgencia

AGENCIA OLIVER. — San Jaime, 9

Muebles

Comedores y Dormitorios de varios estilos a precios de fábrica. Talleres Plaza de Toros vieja 7.

Mudanza de muebles

Agencia de Transportes “LA NUEVA BALEAR” Galera, 5. — Teléfono, 2227 — PALMA Precios Económicos

Comerciantes, industriales

Talonarios de factura y pago de semanales; Libros de contabilidad, de jornales, de venta, etc. etc.; Impresos de Alta y Baja de Contribución. Papelería “La Esperanza” Sindicato, 98

Centro de Anuncios

M. Serra y Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicações, esquelos mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca y La Última Hora
Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

Vendo Peugeot

Vinos de mesa Oliver

Sacristía de San Jaime, 3. Sucursal: Merced, 8. Servicio a domicilio.

PAPBLERIA LA ESPERANZA
Lápices - Plumas - Mangos - Estilográficas - Escritorios - Cartas - Sobres
Muestras - Papeles - Tarjetas - Receptorías Primas Comisión
Pizarras - Pincelos - Lápices de colores - Escudras - Compases
Libros crayados - Cartulinas para dibujo y pintura - Etc.
Calle Sindicato núm. 98

Compro objetos de oro

Papeletas de empeño, o facilito dinero para el desempeño de alhajas, pagando su máximo valor. Cambio de todas clases de monedas. También ofrezco cubiertos en plata de ley garantizada, a precios inferiores al de fábrica.

Hónrenos con su visita para consultarnos, y obtendrá el máximo provecho. Seriedad absoluta (Galera 4 2.º de 9'30 a 1 y de 4 a 6'30; teléfono 1976)

Se venden

HERMOSO TERRENO AL BORDE DEL MAR plantado de pinos — 10 km. de Palma Para informes dirigirse a “Oasis”, Terreno, Plaza Gomilla, 5.

Dibujos
Se hacen para toda clase de bordados. Tierra Santa, 9. (entresuelo).

Desde Berlín

Economía mundial

Las consecuencias de la crisis mundial trajeron consigo que el intercambio internacional de mercancías disminuyera cuantitativamente en un 50 por 100 y en cuanto al valor de un 70 por 100 comparado con las cifras de 1929.

Los pactos y convenios internacionales han demostrado ser inservibles para vencer los inconvenientes que originaron el estado actual en la economía mundial. Vemos ahora que muchos Estados se empeñan en crearse, con sus propias fuerzas, nuevas y sólidas bases. Aunque, con templado superficialmente, tenga por consecuencia alguna dificultades en el intercambio interestatal de mercancías permite confiar en que las economías nacionales, se incorporen de nuevo en el intercambio recíproco que corresponda a las exigencias de su consumo y al grado de cultura de los habitantes del país en cuestión.

Partiendo de este punto de vista, el resurgimiento de Alemania reviste también para el extranjero importancia especial. Un Estado amenazado continuamente de las más graves perturbaciones políticas y económicas constituye un foco de alarma continua también para sus vecinos cercanos y lejanos. Este peligro ha quedado conjurado definitivamente en lo que se refiere a Alemania. El Gobierno actual, ha declarado repetidamente su vivo interés en fomentar las relaciones económicas con las demás naciones. Como estado deudor, Alemania no puede prescindir de estas relaciones.

El resultado de la conferencia económica de Londres demostró que la repartición internacional del trabajo, tal como fué en la época prebélica, ha cesado. La economía mundial representa únicamente la suma de muchas economías nacionales, de las cuales cada una es un cuerpo en sí.

Los Estados industriales han vuelto a vigorizar su agricultura, mientras que países de orientación principalmente agrícola han pasado a desarrollar industrias propias. El efecto de esta evolución fué una atrofia descomunal del volumen del comercio mundial. El comercio alemán reconoce que una economía semanal sa-

na es condición primordial para un activo comercio exterior, como por otro lado, la industria y la agricultura alemanas se han convencido de que necesita comprar del extranjero las materias primas y vituallas que no puede dar el propio terruño y que sólo podría producir incurriendo en gastos desproporcionados e improductivos.

De clara orientación son en este respecto las declaraciones del canciller Hitler, quien en su alocución al Consejo general de la Economía dijo que era indispensable independizarse de la ideología que comprende la abstención de todas las comodidades de la vida y la restricción sistemática del propio consumo.

Para satisfacer el consumo total del pueblo alemán, es condición sine qua non importar en proporciones correspondientes; no obstante, Alemania debe exigir que el extranjero adquiera también sus productos, incumbiendo a la política económica gubernamental abrir camino a los mercados mundiales y conciliar las relaciones recíprocas de los Estados interesados.

Poniendo en juego una considerable suma de energías y sacrificando fuertes capitales, el comercio de exportación hamburguesa ha vuelto a afianzarse de nuevo en todos los países. Con ayuda de una densa red de sucursales, agencias y representantes se da cuenta de las demandas existentes. La labor del comerciante alemán sigue adelante, y ahora, que las economías nacionales se están modificando en todas partes, se ha amoldado en todos sus ramos a las nuevas condiciones, siendo la confianza recíproca la sana base de sus actos. Como pocos conocen los menesteres de los diferentes países y los lugares de procedencia que pueden adquirirse las mercancías necesarias para la reorganización de las diversas economías nacionales. Su consejo y su experiencia son y seguirán siendo por este motivo elementos altamente valiosos para el intercambio internacional de mercancías.

A. Braun.

Berlín, marzo de 1934.

macenes "Le Printemps" don Antonio M. Fuster.

Designación

Para explicar la asignatura "Estudio de Medcados y Publicidad" en el Instituto de Altos Estudios Comerciales dependiente de la Generalidad de Cataluña cuyo claustro está integrado por personalidades de tanto relieve como el ex conde de la Generalidad don Pedro Corominas, el ilustre economista don Fernando Boter, el Delegado del Trabajo en aquella región don Cristóbal Massó, el Director de la "Chade", señor Vidal y Guardiola, etc., ha sido designado el abogado y jefe de "La Canadiense", don Francisco Vidal Burdils.

A los maestros nacionales del partido de Inca

Compañeros: Deseando ofrecer al Inspector don Fernando Leal Crespo un sentido homenaje como recuerdo en el que perdure el agradecimiento de los maestros que bajo sus órdenes han estado durante diez años, se ha acordado que dicho homenaje consista en un banquete que se celebrará en el Hotel Miramar del Puerto de Pollensa, el jueves día 22, a la una de la tarde, al cual serán invitados los demás señores Inspectores, y se hará entrega de un álbum con las firmas de todos los asistentes y maestros de la zona a que pertenece el señor Leal. Se admiten inscripciones hasta el día 20 del actual, a don Angel Morado, Director de la Graduación de Pollensa. — La Comisión.

Congregación de la Presentación y San Alonso

Mañana domingo no se celebrará el día de Retiro por coincidir con el comienzo de los Santos Ejercicios que tendrán lugar en la iglesia de San Francisco.

FUTBOL

LA JORNADA DE MAÑANA

Partidos de copa

"ATHLETIC" — "BALEARES"



Para mañana, domingo día 18, está anunciado en el campo de Sa Punta propiedad de los atléticos, el segundo de los

dos partidos concertados entre los onces del Baleares y Athletic, los cuales, como ya dijimos oportunamente, se disputan una preciosa copa que se halla expuesta en los escaparates de Ca'na Maria d'es-Cego.

Este segundo encuentro ha despertado vivísimo interés, siendo esperado con alguna impaciencia por los aficionados, después del resultado del primer encuentro logrado por el Athletic en Son Canals, y cuyo score, favorable al Athletic, (3-2) fué obtenido jugando los atléticos sólo con diez jugadores, por haber sido uno de ellos expulsado del campo por el árbitro.

El partido dará comienzo a las 3'30 de la tarde y es de esperar se registre un buen entradón en el campo de Sa Punta, lugar a la contienda, que se presenta reñidísima.

Molinar — Luchador

En el campo de Ca'n Pere Antoni, a las 3'45 de la tarde, contendrán los primeros equipos del Molinar y del Luchador, en un partido en el cual se disputan la posesión de una hermosa copa. El arbitraje del partido está confiado al colegiado señor Gelabert.

Torneo Fomento del Fútbol

He aquí la relación de los partidos que tendrán lugar mañana, y los árbitros encargados de dirigirlos:

Aldeana — Mediterráneo

A las 3'45 de la tarde, en el campo de Son Serra, se celebrará el encuentro entre los dos rivales del presente Torneo.

Un interés grande ha despertado el susodicho partido por el aliciente que se pone, ya que ambos van empatados de puntuación, siendo el resultado del par-

SOLEMNES EJERCICIOS PARA HOMBRES

COMENZARAN EL 18 Y TERMINARAN EL 25 DE MARZO

Los dirigirán los Reverendos Padres:

D. Pedro N. Isla

y

D. Ignacio Corrons.

IGLESIA DE SAN FRANCISCO

HORARIO

Por la mañana: A las siete y media.

Por la tarde: A las siete y diez minutos.

DEL MAR MOVIMIENTO DE BUQUES

Procedentes de Barcelona, llegaron ayer el pailebot "Cala Contessa" y el yate "Ophir", ambos con carga general. Llegaron también, procedentes de Castellón y Tarragona, el vapor "Cabo Cratí" y el pailebot "Julio Cascajero" respectivamente.

Anoche salió, para Barcelona, la tonave correo "Ciudad de Palma". Fueron despachados: para Gandía, el velero "Cala Falcó", y para Tarragona el "Calvo Sacratif".

MAL TIEMPO

Reina en nuestras costas intenso temporal, dificultando la salida de los buques y aún de los buques correos.

La monave "Ciudad de Tarragona" que debía salir ayer al mediodía para Ibiza y Alicante, aplazó su salida hasta las doce de la noche.

Esta mañana han llegado con algún retraso los correos de Mahón y Barcelona. Han suspendido su salida diversos pailebotes que están despachados.

Asociación de Amigos de «Correo de Mallorca»

Esta Asociación tiene por objeto prestar a aquellas personas que deseen favorecer moral y materialmente a CORREO DE MALLORCA para que éste alcance la mayor difusión posible. Para solicitar el ingreso, llénese el siguiente Boletín y remitase al Sr. Presidente de la Asociación de Amigos de "Correo de Mallorca" (Mora, 3).

D. que vive en calle de de 1934.

(Firma)

desear ingresar en la Asociación de Amigos de Correo de Mallorca, con la cuota anual de cinco pesetas. día de de 1934.

Mutualidad Social Agraria

DE SEGUROS DE ACCIDENTES DEL TRABAJO DEL CAMPO

En nombre del Presidente de esta Corporación, tengo el honor de convocar a sus numerosos asociados a la Junta General extraordinaria que ha de celebrarse el próximo día 20 del actual, a las 10 y 10 1/2 horas de su mañana en primera y segunda convocatoria, en el domicilio social (P. Sta. Eulalia, 12.) para la designación de Delegado con derecho para asistir a la Asamblea General constitutiva de la Cámara Oficial Agrícola de Mallorca.

Palma, 14 de Marzo de 1934.

El Secretario, Bartolomé Jaume

Simon Garces
Corredor de Comercio Colegiado
Baratillo, 15 Teléfono. 2281

A los que nos envían notas e informaciones

Publicándose este periódico al medio día, rogamos a las entidades y particulares que nos envíen notas e informaciones par su publicación, lo hagan la tarde anterior, antes de las siete, siempre que ello sea posible, a fin de facilitar la composición de originales.

Sagrada Escritura Antiguo y Nuevo Testamento

12 tomos en rústica a 1'25 pesetas
El Sant Evangelii
1 tomo el tela 2'00 pesetas
El Nuevo Testamento
1 tomo en tela 3'25 pesetas
De venta: Librería "La Esperanza"

Otras informaciones

Ordenes Sagradas

Esta mañana, en su oratorio particular, el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo Obispo Dr. D. José Miralles Sbert, ha conferido el Presbiterado a los siguientes señores:

Rdo. Sr. D. Abdón López Peyró, de Hellín (Cartagena).

Rdo. Sr. D. Jaime Puig Alorda, de Palma.

Rdo. P. Miguel Obrador Maimó, C. R.

Rdo. P. Juan Amengual, SS. CC.

Rdo. P. Francisco Bonafé, SS. CC.

Reciban nuestra cordial felicitación y de un modo especial nuestro muy estimado compañero Rdo. D. Jaime Puig.

Los nuevos sacerdotes celebrarán su primera misa solemne, los siguientes días:

El Rdo. D. Abdón López Peyró, día 19 a las 7 en la iglesia del Seminario.

El Rdo. D. Jaime Puig, también día 19 a las 10 en la iglesia parroquial de San Miguel, predicando el Rdo. D. Andrés Casellas.

El Rdo. P. Miguel Obrador, el mismo día 19 a las 11 en la iglesia del Escolasticado de los PP. Teatinos en Son Espanyolet.

Los Rdos. P. Juan Amengual y P. Francisco Bonafé, mañana dominica de Pasión, a las 9 en la iglesia de la Real.

NOTAS DE SOCIEDAD

Nombramiento

En las recientes oposiciones celebradas en el Ayuntamiento de esta Ciudad para cubrir una plaza de Oficial Técnico del Negociado de Cultura, ha sido nombrado por unanimidad don Sebastián Romaguera y Mulet.

Que sea enhorabuena.

Fallecimiento

Anoche falleció en esta ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la distinguida señora doña María Antonia Roca y Fons. E. P. D.

Su muerte ha sido muy sentida entre las numerosas amistades de que gozaba la difunta.

A toda su familia, y en especial a su esposo el médico-jefe de la Casa de Socorro, nuestro distinguido amigo, don Gabriel Oliver, su madre la anciana señora doña Francisca Fons, su hijo el abogado y ex-alcalde de nuestra ciudad don Antonio, su hija doña María Magdalena y su hija política doña Juana Ribas, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

De viaje

Anoche embarcaron para Barcelona en el "Ciudad de Palma" don Rafael Ayala y Sra., don Matías Pallarés, don Antonio

Riba y Sra., don Francisco Alegre, don Rafael Gispert y Sra., don Enrique Battalla y Sra., don Miguel Alvarez, don Eleuterio Rodrigo, don Joaquín Matutes don Miguel Beltrán y don Elviro Sans.

De Mahón y en el "Ciudad de Ibiza" han llegado esta mañana don José García, don Joaquín Perpiñá, don Moisés Reta, don Martín Socías, don Juan Taltavull, don Antonio Pons, don Ignacio Crau, don Diego González y dos Mateo Villalonga.

Después de asistir a un Consejo de Guerra, celebrado en Mahón, han llegado esta mañana en el "Ciudad de Ibiza", los tenientes coroneles de Artillería, don Bartolomé Feliu, y de Infantería, don Emilio Ramos, y el capitán del Cuerpo Jurídico, don Ricardo Mulet.

De Barcelona y en el "Rey Jaime I" han llegado esta mañana don Antonio Sarmiento, don Juan Segura, don Pedro Garau, don Jaime Fernández y Sra., don Rafael Ferrer, don Pablo Casasnovas y don José Martí.

Ayer llegó de la península don Juan March Servera.

Con objeto de asistir a una Asamblea turística, que debe celebrarse en Zaragoza, embarcaron anoche, en el vapor correo de Barcelona, el Presidente del Fomento del Turismo, señor Conde de Peralada, el Vicepresidente don Antonio Mulet y los miembros de la Junta Directiva, don Elviro Sans y don Joaquín Quesada.

Ha regresado de su viaje al Continente y al Extranjero el dueño de los al-



Grupo de veteranos "regionalistas" y "baleáricos" que el lunes, festividad de San José, en el campo de Son Canals jugarán un partido benéfico.